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PROLOGO 

Unos me conocen otros no, para quien no me conozca; 

soy José Pisa Castro,  nací el 5 de Noviembre de 1943 en 

Madrid en plena posguerra, tiempos muy difíciles. 

Mi padre se llamaba Nicolás Pisa Jiménez más conocido 

por el tío Vejerano, natural de Carrión de los Condes, 

(Palencia).  

Mi madre Rosario Castro Suarez nació en Sevilla.  Mi padre 

siendo joven vino a vivir a Madrid y mi madre de edad de 

un año también viene a vivir a Madrid con sus padres. Allí 

ambos siendo muy jóvenes, se conocen y se casan.   

Fruto de ese Matrimonio nacieron 8 hijos, cinco niños y 

tres niñas, siendo yo el mayor de ellos.  

En el año 1949 mi padre y mi madre marchan a Sevilla. Allí 

crecí y me case con Carolina Borja Gabarri. Mi abuelo y el 

de mi esposa eran  primos, ambos emigraron de Castilla 

León a Madrid y luego de Madrid a Sevilla, donde nos 

quedemos hasta el día de hoy. 

 

EL PORQUÉ, LA IDEA DE ESCRIBIR UN LIBRO. 

Han sido los ministerios los que durante muchos años me 

han preguntado e insistido en la idea de que hiciese un 

libro sobre los inicios de la obra en España y mis vivencias 

en el Señor a lo largo de todos estos años, sirviendo a 
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Dios. Ante lo cual, yo siempre he sido reacio, dando una 

respuesta negativa ante dicha cuestión. Pero con el paso 

de los años, los Ministerios más jóvenes y los miembros de 

las iglesias más jóvenes, continuamente me hacen 

preguntas  de este tipo: 

¿Cómo empezó la obra? 

¿Quiénes fueron los primeros? 

¿Dónde se empezó a predicar antes? 

¿En qué año? ……….Y muchas más preguntas. 

Ante esta insistencia, Dios ha puesto en mí la carga  de 

escribir este libro, con el fin de que los que vengan detrás, 

tengan un conocimiento, aunque sea breve y mal escrito, a 

esas preguntas, puesto que no soy escritor, ni mucho 

menos. 

Sencillamente quiero dejar claro mi llamado y compromiso 

con Dios y con su obra. Solamente quiero presentar una 

breve biografía  de lo que llamamos la zona de Andalucía, 

y de mi Ministerio en dicha zona. 

Que en aquel tiempo abarcaba Elche, Murcia, 

Extremadura, Canarias, Melilla, y toda Andalucía.  

Agradecer a mi buen amigo Juan Ramón Flores Fajardo su 

gran colaboración y trabajo en este libro, sin la cual no 

hubiere podido realizar, siendo paciente por el trabajo que 

esto conlleva, aunque a simple vista no parezca tanto, sin 

su apoyo y ayuda no lo hubiese conseguido nunca. 
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Este libro se lo dedico a mi esposa e hijos porque en el 

anonimato son los principales contribuyentes. 

Son los verdaderos sacrificados, fuera de sus familias, 

viendo muy poco a su padre por estar siempre de viaje. 

A veces enfermos, económicamente escasos, muy 

privados, con pocos amigos, mi esposa e hijos son los 

verdaderos protagonistas, para ellos mi admiración y 

agradecimiento. 

 

 

Carolina esposa del Hermano Pepe Pisa, junto con él. 

 

 

                           

Hijos del Hermano Pepe Pisa.                     Pepe Pisa Hijo, esposa, Carolina y Pepe                                     
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CAPITULO I 

ORIGENES 

¿DÓNDE? Y ¿CUÁNDO EMPEZÓ EL 

AVIVAMIENTO  EN EL PUEBLO GITANO?. 

Francia año 1950, unos gitanos estaban acampados con 

sus caravanas a las afueras de un pueblo francés, en la 

región de Bretaña, llamado Brest. 

 Estos gitanos acudieron a un culto de dicha localidad, 

donde estaba un Pastor payo, llamado “CLÉMENT LE 

COSSEC”. 

Estos gitanos le piden a LE COSSEC, que venga a donde 

están sus caravanas, este acude a las caravanas de estos 

gitanos a las afueras del pueblo y se conmueve 

profundamente al ver la pobreza y Fe de estos. 

 

Le Cossec, junto a unos gitanos franceses. 



8 
 

 

Los gitanos le comentaron a Le Cossec, que acudían a 

algunos cultos, pero que nadie les quería bautizar, porque 

la boda gitana no era aceptada por la ley de la nación 

Francesa, sino que esta, solamente reconocía la boda 

judicial.  

La ley establecía,  que para obtener el derecho a la boda 

judicial francesa, debían de estar acampados como mínimo 

un mes en un mismo lugar. Pero que como eran 

itinerantes no estaban tanto tiempo en un mismo lugar y 

no podían conseguirlo. 

Los gitanos estaban llorando al contarle todas estas cosas 

a Le Cossec, pues esto, les impedía bautizarse y por tanto 

tomar la santa cena. 

Un gitano de nombre Mandl y su mujer Pounette  le 

dijeron a Le Cossec: 

Si los pastores no quieren bautizarnos, mi mujer y yo nos 

iremos a un rio y pondré  la biblia sobre la hierba y diré al 

SEÑOR tú dijiste:  

MARCOS 16:16. 

“El que creyere y fuere bautizado será salvo “, 

Yo quiero salvarme, primero bautizaré a mi mujer, y 

después mi mujer me bautizará a mí. Puesto que por ser 

gitanos, nadie quiere casarnos, ni bautizarnos, ni darnos la 

santa cena. 
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Entonces LE COSSEC, recordó una promesa que él le hizo 

al SEÑOR cuando tenía 14 años: “CUANDO SEA MÁS 

GRANDE LE PREDICARE A LOS POBRES “, y DIOS le 

hablo en el Espíritu y le dijo: “HAY ALGUIEN MÁS 

POBRE QUE EL GITANO”.  Y LE COSSEC llorando, los 

bautizó.  

Fue a donde las autoridades Francesas y realizó todas las 

gestiones necesarias hasta que consiguió los requisitos 

para casarlos legalmente y él los casó. 

LE COSSEC se dedicó como APOSTOL de muchas 

naciones, dedicando su vida ministerial solamente al 

pueblo gitano. 

“CLEMET LE COSSEC APOSTOL DE LAS NACIONES DE 

FRANCIA, ESPAÑA, PORTUGAL, RUMANIA, GRECIA, 

INDIA, ETC……. 

Un payo predicando a los gitanos, y realizando una obra a 

nivel mundial, solo puede ser la obra de Dios. 

ISAIAS: 28:21 

JEHOVA SE LEVANTARÁ PARA HACER SU OBRA, 

SU EXTRAÑA OBRA Y, 

PARA HACER SU OPERACIÓN, 

SU EXTRAÑA OPERACIÓN. 

AMÉN 
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Le Cossec, predicando la palabra. 

 

 

 

 

Pepe Pisa, Arsenio, Joselito, Le Cossec y Hanss. 
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CAPITULO II 

LOS PRIMEROS  

Corría el año 1966 cuando varios hombres vienen de 

Francia a España, trayendo consigo el Evangelio, entre 

ellos: 

Emiliano a Bilbao. 

Jaime Díaz a Balaguer; 

Jaime, el hombre que más me ha enseñado, aunque no 

sabía leer ni escribir, era un hombre tan grande.  

Cuando Joselito se marchó para Francia, tanto Joselito 

como Jaime querían que yo fuese el responsable futuro de 

Andalucía. Yo me negaba, solo quería abrir obras para 

Dios. 

Después de insistirme Jaime, y decirle que no por vía 

telefónica, BAJÓ DESDE BALAGUER A SEVILLA para hablar 

conmigo, pidiéndome por favor que aceptara, pues era el 

hombre para Andalucía designado por Dios. Le repetí que 

no, entonces me pidió por favor, que estuviese tres meses 

hasta la próxima reunión de dirección, ante lo cual acepte 

diciendo que sí. Ese sí, no duró tres meses, si no que me 

llevó 50 años. 

Jaime tenía una carga e implicación tan grande por la 

obra, que hizo 2.200 kilómetros en aquellos tiempos para 

que aceptase el cargo de la responsabilidad. 
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Como anécdota contar que una noche tenía que ir a 

predicar, y le dijo a su mujer; Tenemos 100 pesetas, 

¿cenamos o echamos gasolina para ir a predicar?. ¿O 

cena, o predicar?. No entiendo porque me preguntas 

contesto su compañera, eso está claro, lo primero es Dios. 

Fueron esa tarde, predicaron, la gente se convirtió y 

abrieron una iglesia. 

“REPITO EL HOMBRE QUE MAS ME HA ENSEÑADO SIN 

SABER LEER, NI ESCRIBIR”. 

Cuando nos enterábamos Jaime y Yo, que algún ministerio 

había cometido algún error, el preguntaba oye, ¿es verdad 

esto?, y cuando el otro le iba a explicar, Jaime decía, di Si 

o No, porque los hombres de Dios nunca mienten. No hace 

falta que hables más. 

Ramón a Reus. 

Enrique Marido, a Alcañiz  (Aragón). 

 

Valle de Arán de camino a Francia, de Izquierda a Derecha 

Castro, Manolo, Pelele, Diego, Paquito, Emiliano, Eugenio, Jaime, Pepe Pisa,Arsenio. 
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Lary a Andalucía;   

Su padre estaba en muy buena posición económica, le 

ofreció comprarle un chalet en Francia si no bajaba a 

predicar a Sevilla. Él dijo que no, que bajaba a predicar a 

Sevilla y se comía las gallinas muertas, no quiso el dinero, 

amó más la obra de Dios. En Cartagena ayudaba a todos 

los gitanos cargando la chatarra en su coche, un Peugeot 

que tenía ranchera. 

 

Izquierda, Lary de rodillas, unos hermanos de Sevilla y Pepe Pisa. 

Juan Castro;  

A Sabadell, hermano de Lary. Eran Franceses, hermanos 

los dos y primos hermanos de Joselito. 

Otro gran hombre de Dios que antes de partir me dio el 

honor de abrazarle y llorar con él. EL RICO QUE SE 

HIZO POBRE, él tenía bodegas, salones, era 

administrador de bienes, el hombre más elegante que he 

visto. 
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Compro un local y el piso de arriba. El local de abajo lo 

dejó como iglesia. Un pionero, de los primeros. 

Joselito a Andalucía. 

Entre estos hombres grandes para la obra de Dios, vienen 

de Francia a España, Joselito y Claude Salsano más 

conocido por Palko. 

 

Arsenio, Pepe Pisa y Joselito. 

Palko, no era de etnia gitana, era profesor de griego, con 

la carrera de sacerdote casi terminada. 

Unos días antes de consagrarse como sacerdote, unos 

gitanos en Francia se pusieron a testificarle del Señor. 

Palko se reía y les comentaba que era cura, pero ellos 

insistieron tanto, comentándole el cambio que habían 

experimentado en ellos. La alegría, y gozo que tenían en 

sus vidas y que allí, en aquel lugar, sí que estaba Dios. 
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Esto despertó en Palko una gran curiosidad y les preguntó:  

¿Dónde se reunían? ¿Cuándo? ¿Y a qué hora se hacían 

estos cultos?. Después de esto se cambió de ropa, 

quitándose la de sacerdote y vistiéndose de paisano, 

acudió a la reunión. De esta forma se convirtió y se hizo 

predicador de la misión de Francia llamada; 

“VIEET- LUMIERE “ , ( VIDA Y LUZ),  reuniéndose a Le 

Cossec en la misión. 

¿QUE FUE PALKO PARA FILADELFIA? 

Fue una base importante para nuestra misión Filadelfia. 

Primer Secretario Nacional Año 1969/70, después de él 

Lisardo Cano, después Francisco Escudero, más conocido 

como el hermano Paquito  por muchos.  

Se ocupó de todo el papeleo, e inscribió en el gobierno a 

la Misión, realizando todos los trámites necesarios para 

ello. 

Maestro de la Palabra, junto con Le Cossec, encargado de 

las Doctrinas (gran pilar en este aspecto, ayudó mucho en 

la confección de las mismas en un lenguaje sencillo y claro 

para que fuesen entendidas por el pueblo). 

Su esposa se llamaba Anita era profesora de Inglés y de 

Francés, creyente de una iglesia de Francia. Ambos 

vinieron a vivir a Madrid, por ser la capital de España, y así 

poder tener más cercano todo lo concerniente al tema del  

papeleo de la Misión Evangélica Filadelfia. 
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Íntimo amigo de este que escribe, cuando yo iba a Madrid, 

me llamaba para que fuese unos días antes con mis dos 

hijos. Para poder llevar a los niños de paseo por Madrid. 

Mis dos hijos eran sordomudos y Palko los quería mucho. 

Él tenía un hijo mayor que padecía de nervios y a veces 

tenía problemas con él, cuando esto acontecía venía a 

Sevilla y pasaba diez o doce días conmigo. 

Viajábamos mucho por Andalucía, y también por otras 

partes de España, yo predicaba y él daba Estudios Bíblicos.  

Un día ocurrió una anécdota muy curiosa. Palko estaba 

dando un estudio y dijo: esta palabra en griego significa 

esto, entonces un gitano predicador se levantó rebatiendo 

lo dicho por Palko y dijo:  

¿Pero cómo va a querer decir eso?. Entonces Palko, con la 

tranquilidad y sabiduría de un hombre inteligente  le 

preguntó: ¿sabe griego hermano? Este contestó no, y 

Palko le dijo; yo soy profesor de griego, por eso lo sé. 

Palko por más de doce años estuvo en España, en nuestra 

Misión, después regreso a Francia y perdimos su pista. 

Lucho junto con Le Cossec, consiguiendo alguna ayuda 

económica aunque escasa. 

Aporto mucho en el tema administrativo y en doctrina. 

Desconocido por muchos, aportó pilares necesarios para la 

misión, el tiempo que Dios lo tuvo entre nosotros. 
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Palko Salsano. 

 

 

 

Emiliano y Palko junto a unos predicadores Portugueses. 

 

El primer presidente de la Misión Filadelfia fue: 

CHA un gitano MANUCH, NO RESIDENTE EN ESPAÑA, lo 

hacía desde Francia, ayudando económicamente en lo que 

podía. 
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Luego fue Lary un año presidente, haciéndolo desde 

Cartagena  compatibilizando con el cargo de pastor de la 

iglesia de esa ciudad. 

EL primer presidente en los estatutos de cara al gobierno, 

para dar de alta a la Misión fue un Señor de Palma de 

Mallorca llamado; Jaime Ferrer Segui. 

Era cristiano, aunque gitano, pero de cara a la burocracia, 

y a los estatutos, se incluyó en los mismos, pues se 

necesitaban tres españoles para poder hacerlo, pero en 

ningún momento el realizo las funciones de presidente. 

Después Jaime Díaz por muchos años, 

Después Adolfo Jiménez (Pelele),  

Jaime Díaz otra vez, 

Eugenio Cerrezuela, 

Luis Jiménez (Titi) muchos años,  

Tío Diego Pillayo,  

Luis Jiménez (Titi) otra vez, 

cargo que actualmente ostenta nuestro hermano Ramón 

de Aragón.. 

Pero después de hablaros de estos grandes hombres de 

Dios, volvamos  a atrás ….. 
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Reconocimiento Legal Iglesia Evangélica Filadelfia. 

28 de Mayo de 1971 
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Primeros Estatutos Iglesia Evangélica Filadelfia página 1 

 

 

 

 

 



  

21 
 

 

Primeros Estatutos Iglesia Evangélica Filadelfia página 2 
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Primeros Estatutos Iglesia Evangélica Filadelfia Pagina 3. 
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Primeros Estatutos Iglesia Evangélica Filadelfia, Pagina 4. 
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Primeros Estatutos Iglesia Evangélica Filadelfia Pagina 5. 
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CAPITULO III 

SEVILLA 

Corría la primavera del año de 1966, cuando un señor 

llamado Palko, junto con Joselito vienen de viaje de 

Francia a Portugal y tuvieron que pasar por Sevilla.  

Entonces Palko le dice a  Joselito:  

“AQUÍ TENIAS QUE VENIR DE MISIONERO PORQUE HAY 

MUCHOS GITANOS”, 

Joselito le contesta que no, porque está muy lejos de la 

frontera de Francia. De Francia a Sevilla hay más de 1.000 

kilómetros, si fuese Barcelona sí, porque está en la 

frontera. 

Después de unos días, vuelven de Portugal y Palko le dice 

a Joselito;  

Vamos a quedarnos un día en Sevilla en casa de un amigo 

y mañana continuaremos el viaje. Este amigo, se llamaba 

Carlos Chiffer era  cristiano, anciano de una iglesia, Suizo y 

hombre muy rico, millonario, (sus hijos médicos, su mujer 

muy buena cristiana). 

Se quedaron pues en casa de este amigo, llamado Carlos 

Chiffer.  

Palko de camino de vuelta de Portugal a Sevilla, había 

vuelto a insistirle a Joselito en que se quedase en Sevilla y 

él había vuelto a decir que no, que estaba muy lejos.  
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Estando ese día en casa de Chiffer, este, después de 

comer sin saber nada del tema, le dice a Joselito: 

Siento que tenías que venir aquí, a Sevilla, porque hay 

muchos gitanos que necesitan de Dios.  

Los payos, no podemos predicarles porque no nos reciben.  

Al oír Joselito esta confirmación de lo que Palko le venía 

diciendo, el corazón se le aceleró de una forma poderosa y 

sintió dentro de sí, que tenía que venir a Sevilla. 

Entonces Joselito se levantó y dijo: Bueno vengo a Sevilla. 

Mateo 28: 19-20 

Por tanto, id, y haced discípulos a todas las 

naciones, bautizándolos en el nombre del Padre, y 

del hijo, y del Espíritu Santo; 

Enseñándoles que guarden todas las cosas que os 

he mandado; y he aquí yo estoy con vosotros todos 

los días, hasta el fin del mundo.  

Amen. 

¿Y dónde vivo?, preguntó Joselito. 

Chiffer le respondió,  tengo una casa vacía que me sirve 

de garaje, no tiene muchas comodidades, pero sí para vivir 

y empezar la obra de Dios.  

De acuerdo dijo Joselito, volveré con mi mujer, a hacer la 

voluntad de Dios. 
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¿QUIÉN FUE CHIFFER? 

Fue el primer cajero de la misión, como su economía 

se lo permitía cuando no había dinero, que era casi 

siempre, él lo adelantaba y luego se le devolvía. 

Antes de venir Joselito de Francia a Sevilla, se informó de 

unos gitanos que vivían en Francia y que eran sevillanos, 

de que gitanos había en Sevilla y quién le podría recibir. 

Estos le hablaron de un tal Aurelio, yo le conocí bien, y 

sobre todo a su hijo que era amigo mío. 

Pasado un tiempo Joselito junto con su compañera e hijos 

vienen a Sevilla (año 1966 finales de verano), y Chiffer les 

deja la casa que le había comentado en su día. 

Después de llevar dos días en Sevilla Joselito, llaman a la 

puerta de la casa donde vivía, Joselito abre, es una 

muchacha gitana diciendo: “Vendemos colchas señor”.  

Joselito le dice que pase, se presenta diciendo; quien es, 

de donde es, a que ha venido, y que anda buscando a un 

gitano llamado Aurelio. 

La muchacha perpleja le contesta, es mi padre y le da la 

dirección donde viven. Era un piso en la gran plaza de 

Sevilla, en todo el centro. Joselito va a esa casa, le recibe 

este gitano, predica en esa casa, pero siente que no es allí 

donde debe de empezar. 

Días después, ve a unos gitanos y habla con ellos 

preguntándoles donde está el barrio de los gitanos, 

contestando estos, que en el Barrio de San Pablo. 
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Joselito se encamina hacia esta dirección, y cuando llega a 

la barriada contacta con el Tío Pedro Amaya. Muy buen 

gitano que le recibió, le permitió sentarse y hablar con él. 

Después de hablar un rato Joselito le dice:  

¿Quiere usted que mi mujer cante, un cante de Dios? 

Sí, contesto Pedro y su mujer Rafaela.  Mediante ese coro 

el Espíritu Santo tocó a ese gitano y a sus esposa. Dios 

usó esa voz y ese coro para su obra. 

HECHOS 16:14 

Entonces una mujer llamada Lidia, vendedora de 

purpura, de la cuidad de Tiatira, que adoraba a 

Dios, estaba oyendo; y el Señor abrió el corazón de 

ella para que estuviese atenta a lo que Pablo decía. 

Amen. 

Después de esto, Joselito le pregunta a Pedro, ¿quiere 

usted que venga mañana y le hable de Dios?. Sí, contesto 

Pedro. 

Al día siguiente Pedro llamó a varios gitanos amigos de él 

entre ellos, a mi padre Nicolás Pisa, más conocido por el 

Tío Vejerano  y mi madre Rosario Castro. Joselito acude 

durante varios días a esta casa hablando de Dios, cada día 

iban más gitanos, todos ellos personas mayores. 

Un día mi padre me dice, (yo no sabía que se estaban 

reuniendo con un predicador), Pepe hay un gitano Francés 

que habla de Dios, dice que Jesús es Dios, que ha muerto 
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por nosotros y que hay una vida eterna. Por qué no vienes 

y me dices si es verdad, o no, lo que dice ese gitano.  

Acudí al culto de ese día y al terminar el mismo, mi padre 

me preguntó, Pepe ¿esto es verdad o mentira?.  

Mi padre tenía buena opinión de mí y me tenía por una 

persona inteligente. Creo que Dios me iluminó para 

contestar aquel día y le dije: Padre, no sé, si es verdad o 

mentira, pero si le digo, que no miente, porque lo que él 

dice lo cree, no hay actor en el mundo que pueda fingir de 

esa forma. Esta respuesta para mi padre fue suficiente. 

Desde entonces acordaron hacer cuatro cultos a la 

semana, dos en casa de Pedro y dos en la casa  de mi 

padre el Tío Vejerano. 

Así estuvo haciendo cultos Joselito durante un mes 

aproximadamente y al ver que había obra marchó a 

Francia y volvió con una caravana, con la familia y con 

otro predicador llamado Fatín el Gordo, que era primo 

hermano de Joselito. 

Yo todas las tardes acudía a ver a mi Padre, el cambio de 

él fue impresionante, había sido siempre un hombre muy 

religioso, en la noche de los santos encendía una parte del 

comedor de velas y lamparillas.   

Bebía mucho y cuando lo hacía perdía el control y 

teníamos problemas. Me asombró el cambio en él un 

gitano viejo y con costumbres tan arraigadas, entendí que 

solo Dios, podía hacer ese cambio. Cuando yo iba a su 

casa, que era dos o tres veces al día, siempre estaba de 
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rodillas orando y me decía quieras o no, tienes que ser 

predicador. 

Todas las armas que tenía en el momento que se 

convirtió, las tiró. Le dijo a Joselito todo lo que sea malo 

de cara a Dios dímelo de una vez, pues yo no soy ningún 

niño, para que me lo digas poco a poco, su cambio fue 

impresionante. Y la oración de él hacia mi persona, Dios la 

oyó para mí bien, llegando yo a ser predicador. 

1ª Samuel 1:27 

“Por este niño oraba y Jehová me dio lo que le 

pedí”. 

Como se hacían cultos en casa de mi padre, (cuatro cultos 

a la semana 2 en casa de mi padre y 2 en casa del tío 

Pedro, pero al poco tiempo la casa de mi padre se quedó 

como lugar de culto establecido) escuche algunos cultos y 

Dios me iba hablando.  

 

La puerta de la Casa del Tío Vejerano, Padre de Pepe Pisa, 

donde se hacían los cultos. Casitas Bajas, Barrio de San Pablo. 
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Aunque yo no quería, era joven, tenía un pase especial 

para entrar en una base americana donde acudía a 

venderles y a divertirme haciendo a veces de Cicerón para 

los Americanos, estaba en otro mundo.  

“PERO DIOS, YA ME HABÍA TOCADO”. 

En estas cosas Joselito se marcha a Francia y deja a cargo 

de los cultos a un gitano llamado Serrano, que estaba 

convertido y que acudía a una Iglesia de Vecinos, (una 

iglesia de la misión llamada Los hermanos Anchos), este al 

ver que había una iglesia de gitanos se vino  a la nuestra y 

Joselito lo dejo en encargo hasta que él volviera de 

Francia.  

 

De izquierda a Derecha H. Pepe Pisa, Un hermano de Sevilla, H. José Serrano, y 

Otros Hermanos de Sevilla en el Barrio de San Pablo. 

Al tiempo volvió Joselito con Lary  finales del año 1968, y 

yo seguía acudiendo a los cultos. 

Entonces aconteció que un hijo mío, cayó enfermo. Por 

muchos días los hermanos ayunaron y oraron por mi hijo, 
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pero este falleció. Este suceso desanimó mucho a los 

hermanos  Joselito y Lary. 

“COMPREDER LOS PLANES DE DIOS, YO NO ME 

CONVERTÍ EN SANIDAD, SI NO, EN PROBLEMAS”. 

Continúe acudiendo a los cultos, teniendo una lucha 

interior porque no quería convertirme, aun sabiendo que 

era verdad.  

Una noche le dije a Dios: “SI ES VERDAD QUE TÚ 

EXISTES, HABLAME CON VOZ AUDIBLE Y DESPUÉS 

CUANDO ME DUERMA, DAME EN VISIÓN, UNA 

PRUEBA DE QUE TÚ ME LLAMAS”.  

Cuando termine de decir esto, estaba acostada a los pies 

de mi cama mi hija que era sordomuda y esta se incorporó 

y me dijo: “PAPA AGUA”.  

Al levantarme yo, en una habitación continua hubo un 

resplandor de luz muy brillante, yo no comprendía lo que 

estaba sucediendo, no entendía  todavía las cosas de Dios. 

Entonces me vino una revelación del Señor:  

“CUANDO PASES POR LAS AGUAS DEL BAUTISMO 

RECIBIRAS MÁS LUZ”. 

Yo me quedé  temblando  de miedo  y a  la vez de gozo. 

Acto seguido le repetí de nuevo a Dios, ahora háblame en 

visión, y sueños. Y quedándome dormido, Dios me mostró 

y pude ver,  tres sillas, en una estaba sentado Joselito, 

otra estaba vacía, y en la otra Jesús vestido de blanco de 

pie impaciente con las manos hacía arriba, con las palmas 
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de las manos llamándome insistentemente, pero yo me 

resistía y el seguía impaciente llamándome hasta que no 

pude más y fui hacia él. Al acercarme  me señalo la silla 

vacía y los brazos los dejó caer dando un suspiro de 

descanso.   Después de esto me senté en la silla que él me 

ofrecía y ahí termino el sueño.          

Al día siguiente le comente a Joselito que me quería 

bautizar, eso fue una noticia escandalosa entre los jóvenes 

de mi entorno.  

Los jóvenes me preguntaban cómo era posible eso. Yo les 

testificaba y algunos empezaron a acudir y ahí empezó la 

gran obra de Andalucía.  

 

 

En el centro de la foto con chaqueta negra Joselito, junto a Pepe Pisa y varios 

hermanos en el barrio de San Pablo, donde hacían los cultos. 
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Era el año 1970 y yo tenía unos 25 años. Joselito entonces 

me comenta que al mes siguiente me bautizaría,  cuatro 

días después le dije que quería ser predicador, y él me dijo 

tienes que dejar de fumar, le conteste hace ya cuatro días 

que deje de hacerlo, y me contesto entonces de aquí a 

cinco días te bautizo. 

Mi bautizo fue en Triana, en la calle Prosperidad, me 

bautizaron a mí solo, en un bautisterio grande que era de 

una iglesia de vecinos cristianos, que nos dejaron el sitio 

para poder realizar dicho bautismo. 

En aquel tiempo era un paso muy difícil, “pero Dios me 

llamó”. 

Al día siguiente de Bautizarme Joselito me dijo, predica y 

cuando estaba predicando, el no paraba de llorar, yo no 

entendía nada.   

Después él me dijo: “Serás un buen predicador, hoy Dios 

me lo ha mostrado.”  

Porque lo lógico es que un candidato predique el primer 

mensaje de lo que haya oído de su pastor, pero tú no, tú 

has predicado un mensaje que nunca has oído.  

Este primer día predique del pasaje del agua amarga de 

Mara, ese fue mi primer mensaje. Desde entonces el 

predicaba un día y yo otro.  

Pasado un tiempo se fue para Francia y vino de nuevo 

Lary.  
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Continué con Lary predicando, fuimos a un pueblo de al 

lado de Sevilla, llamado Brenes, que Joselito y Lary habían 

estado predicando antes y había algunos convertidos.  

 

 

H. Lary primero empezando por la derecha con la biblia en la mano, junto con un 

grupo de hermanos de Sevilla entre ellos Pepe Pisa. 

 

 

Después fuimos a otro pueblo llamado Pilas a predicar, 

continuemos unos cuantos días predicando allí, pero no 

había nada, hoy en día se ha abierto iglesia 50 años 

después. Después de esto seguimos predicando, la gente 

se convertía y la iglesia aumentaba en número en Sevilla. 

Quedándose de pastor el hermano Serrano durante cinco 

años, ayudado por mí. 
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H. Pepe Pisa, H. José Serrano, H. Joselito, junto a un grupo de Hermanas, 

 y un hermano que se iban a bautizar. 

 

 

 

H. José Serrano, H Pepe Pisa, H. Lary, junto a un grupo de hermanos, 

 que se iban a bautizar. 
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H Serrano y H. Pepe Pisa bautizando a un hermano, 

en la piscina del chalet de Claudio Chiffer 

 

 

Iglesia de Sevilla en el chalet de Claudio Chifer celebrando unos bautizos. 
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Bautismo de Josefa Escudero. Sevilla 3 de Junio de 1.976. 

De izq a Decha, Lary, Fatin el Delgado, H Pepe Pisa. 

 

La primera Iglesia de Sevilla como tal fue en la calle Galicia 

número dos, año 1973. 

Este local, fue el primero en Andalucía en llevar el rotulo 

de Iglesia Evangélica Filadelfia. 

 

C/ Galicia nº 2, Primer Local de Sevilla de la Iglesia Evangélica Filadelfia. 
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Primeros Bautizos ya estando en la Iglesia de la C/ Galicia. 

 

 

 

Convención en Sevilla en la C/ Galicia.  

Fue la primera estando Andalucía ya separada de Extremadura, Murcia Etc… 
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CAPITULO IV 

CARTAGENA 

Corría el año de 1971 cuando tengo un sueño,  en este 

sueño veo un gran puerto.  

Yo voy paseando por este puerto, veo un trozo de pan en 

el suelo, lo cojo y me acerco al agua con el trozo de pan 

en la mano, en esto que una gran cantidad de peces se 

agolpan y era tanta el hambre que tenían que temí que no 

solo se comieran el pan, sino también que quisieran 

comerme la mano. 

Esto me asombró, me incorporé, me aleje del agua y 

empecé a andar por el puerto, entonces vi como un 

torpedo de hierro suspendido por algo que lo sostenía, 

empecé a mirar y no entendía que era, desperté del sueño 

y comprendí que Dios quería decirme que fuera a ese sitio. 

Pero yo no sabía dónde se encontraba ese lugar. 

A la mañana siguiente se lo comenté a los ministerios que 

estaban en Sevilla, uno era Lary y otro era un hermano de 

Joselito (Fatín el delgado), ambos se hacían el relevo de 

venir a Sevilla cada seis meses, porque no podían estar 

más tiempo por el tema del visado, (requisito legal 

impuesto a los extranjeros).  

Se marchaba Joselito y venían Lary y Fatin de mote el 

Delgado.  
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Cuando oyeron lo del sueño, me dijeron;  ¡vamos!, ¿dónde 

es?, yo les contesté, no lo sé.  

Conozco todos los puertos de Andalucía y ese puerto no es 

de Andalucía. 

Dos semanas después viajemos a Madrid, a la PRIMERA 

REUNIÓN NACIONAL que se hacía. Con una duración de 

siete días, en la calle Calatrava en un local cedido por unos 

hermanos cristianos.  

Vino un ministerio americano llamado Thomas Lee Osborn, 

era un gran evangelista. La campaña tenía una duración 

de siete días. A los tres o cuatro días de campaña, una 

gitana vestida de luto, que estaba sentada delante de mí, 

lloraba amargamente, me conmoví y le dije, no llore usted 

más, ella me respondió, ¡no voy a llorar!. Mire, mi nieta, 

está paralitica.  

La niña había tenido de pequeña una enfermedad llamada 

poliomielitis y se había quedado paralitica, entonces yo le 

respondí; ¡TENGA USTED FÉ, QUE DIOS LA PUEDE 

SANAR!. 

Ella me contestó, si no tuviera fe no vendría desde 

Cartagena a Madrid. Al decir Cartagena el pecho se me 

acelero, la alegría, el gozo, se entrelazaban por todo mi 

cuerpo, comprendí que era Cartagena donde tenía que ir 

para que se cumpliese el sueño. 

A las nueve de la noche del último día de campaña, el 

ministerio invitado oró por esta niña paralitica y esta salió 

saltando y corriendo por la plataforma hasta abajo que 
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había unos diez escalones, aquello fue espectacular, algo 

prodigioso. 

Cuando terminó la campaña, esa misma noche hable con 

esta gitana, le dije que preparase una casa para ir a 

predicar la palabra a Cartagena, que dentro de una 

semana iríamos Lary, Fatín y yo. Me contesto que sí.  

A la semana siguiente Lary, Fatín y yo fuimos a Cartagena 

y antes de ir a la barriada donde nos esperaba esta mujer, 

fuimos a pasear por el puerto de Cartagena, de repente  

empecé a saltar de alegría pues vi el torpedo del sueño y 

lloré. Aunque no era un torpedo sino el submarino de 

Isaac Peral que parecía un torpedo. 

 

 

Torpedo del puerto de Cartagena en la actualidad. 

Después de esto, fuimos a la barriada donde vivía esta 

gitana, nos recibieron como a pequeños dioses. Estuvimos 

predicando por siete días, llenándose la casa donde 

hacíamos las reuniones de tal manera que no cabíamos. 
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A la semana volvimos a Sevilla. Los hermanos  Lary y Fatín 

volvieron a Francia con la promesa de regresar con las 

caravanas. Así que me dejaron solo a cargo de Sevilla y 

Cartagena.  

En Sevilla estaba el hermano José Serrano el cual se hacía 

cargo de Sevilla cuando yo estaba en Cartagena.  

Yo estaba una semana en Sevilla y otra en Cartagena. 

Había 801 kilómetros de distancia entre una y otra cuidad.  

Así estuve por unos meses, pero pasando el tiempo 

entendí, que era imposible seguir así.  

En Sevilla surgieron problemas de aceptación del hermano 

Serrano y tuve que regresar varias veces antes de tiempo 

de Cartagena por las llamadas de los hermanos de Sevilla 

diciéndome que la Iglesia, no iba muy bien. Por otro lado, 

yo en Cartagena no tenía dinero, solamente comía una 

barra de pan grande con salchicha y dormía en una 

posada de mala muerte, porque si no miraba por el dinero 

tenía que dejar la obra y volver a Sevilla antes. Así que 

tenía que comer un bocadillo y dormir en los sitios más 

baratos. 

A Cartagena  acudían diariamente entre 50 y 60 personas 

fijas. Pasando los meses escribí a Lary, diciéndole que 

tenía que venir pronto para quedarse en Cartagena, pues 

de lo contrario, tendría que quedarme yo de una forma 

estable y eso de momento no era posible. 
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Lary cuando recibió la noticia lo entendió, me contestó 

mediante carta, la cual decía que rápidamente vendría con 

Fatín y sus familias en la caravana, lo cual sucedió días 

después. 

Los viajes a Cartagena los hacía desde Sevilla, haciendo 

trasbordo en Chinchilla a las cuatro de la madrugada. 

Venía el tren llamado el Catalán, el frio en la estación 

aunque había una estufa, era impresionante.  

Eran viajes que solo se podía hacer y entender “DESDE 

LA FÉ Y EL AMOR AL MANDATO DE DIOS”. 

ISAIAS 6:8 

“DESPUES HOY LA VOZ DEL SEÑOR, QUE DECÍA A 

QUIEN ENVIARÉ Y QUIEN IRÁ POR NOSOTROS, 

ENTONCES RESPONDÍ YO, E AQUÍ ENVIAME A MÍ”. 

A la vuelta del viaje, más de una vez, viaje de pie porque, 

no había asientos donde sentarse. En aquel tiempo se 

vendían billetes aunque no hubiese asientos donde 

sentarse. Más de una vez, me senté en los pasillos del tren 

por no poder aguantar el cansancio, con una maleta en la 

cual llevaba un pantalón, tres camisas, y lo puesto.  

Cuando vino Lary bauticemos a tres hombres:  

Uno llamado Luis, que se marchó a Valencia, 

llegando a ser predicador.  

Otro Colás, hermano de este que se marchó a 

Lucena un pueblo de la provincia de Córdoba, siendo un 

buen cristiano.  
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Y otro llamado Luis el Raspa, que se marchó a 

Córdoba viviendo en una barriada llamada las Margaritas.  

Él como buen cristiano testificaba. Venían a oírle unos 

jóvenes que estaban muy interesados. Yo fui allí, y pensé 

en  mandar a un hermano a predicar a Córdoba. Mandé al 

hermano Carlos Barrul, que estaba en Almería. Y este 

hermano empezó a predicar en Córdoba. 

 

 

 

H, Luis, H Pepe, H Colas, H Luis el Raspa y  Lary de rodillas en Cartagena. 
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Hermano Luis, Hermano Pepe Pisa y Hermano Colas, en Cartagena. 

Mencionar a un hermano llamado Pancho, el cual tras 

escuchar el evangelio varios meses en Cartagena no se 

convirtió.  

Después de esto se marchó a Sevilla y entro en una espiral 

de drogas y alcohol que lo metieron en una situación 

desesperada. Pero cuando estaba que no podía más, 

recordó que en Cartagena le predicó la palabra, un 

hombre llamado Pepe Pisa que vivía en Sevilla. 

Preguntó dónde me encontraba y se presentó una tarde 

en el culto, en Sevilla.  
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Cuando terminé de predicar, se acercó al pulpito y me 

dijo: ¿se acuerda usted de mí?. Le contesté sí, y él me 

dijo: 

“ORE POR MI POR FAVOR, QUIERO ACEPTAR A 

JESÚS COMO MI SALVADOR “. 

Dios me ha traído aquí cuando ya no podía vivir, así que 

por favor ore por mí. Ore por él. Tiempo después se hizo 

predicador, junto con su esposa Ramona. Han sido de 

mucha bendición donde iban. Eran un coro impresionante, 

a día de hoy siguen siendo una bendición de matrimonio 

para el Señor. En él recordé las escrituras: 

Eclesiastés 11:1 

“Echa tu pan sobre las aguas, porque después de 

muchos días lo hallaras”. 

 

 

Primera Boda Evangélica en Cartagena, fue una doble boda. 
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Hermano Pepe Pisa realizando la doble boda. 
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CAPITULO V 

ELCHE 

Corría el año de 1972 cuando estando yo en Cartagena,  

vino Luís de Bazas un día al culto. Él había sido candidato 

en Reus, pero ahora vivía en San Pedro del Pinatar, 

localidad cercana a Cartagena, en la cual no había culto, 

encontrándose este un poco apartado de Dios.    

Cuando se enteró que había culto en Cartagena, vino y 

estuvo hablando conmigo, yo le dije que tenía que 

quedarse en el culto y se quedó. A partir de ese día Lary lo 

rehabilitó de nuevo a la candidatura, comenzando a 

predicar.  

Después de un tiempo marchó a Elche a predicar. La obra 

en este lugar era muy dura y difícil, pasando el tiempo, 

solo había seis o siete creyentes.   

En estas cosas, Joselito se había ido definitivamente para 

Francia y yo era el Responsable de la Zona de Andalucía. 

Un día me llama Luis de Bazas, y me dice que no había 

nada en Elche, que teníamos que cerrarlo. Yo le conteste 

que iba a pasar allí unos días y luego ya veríamos. 

Efectivamente cuando llegue allí había unas siete personas 

y el hermano Luis de Bazas un poco decepcionado. 

Una noche estando con él en Elche, me comenta que 

había una familia muy importante en ese lugar, que no 
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venían al culto. Que si alguno de esta familia se 

convirtiera, podría hacerse una buena obra.  

Inmediatamente me comenta, que siendo verano a las 

diez de la noche como eran, estarían sentados al fresco, 

en la puerta de sus casas, todos los hermanos de esta 

familia. Me dijo; ¿vamos?, yo le conteste; ¡Claro vamos a 

hablarles!. 

Cuando llegamos efectivamente estaban sentados al 

fresco, el padre y los tres hermanos. Al vernos llegar se 

levantaron, pues eran y son gitanos de mucha educación y 

vergüenza. Acto seguido mandaron a las mujeres que 

trajeran unas sillas para sentarnos y algo fresco para 

beber. El hermano Luis de Bazas, (pastor de Elche en 

aquella fecha), me presenta como el Responsable de 

Andalucía, y entablamos conversación de gitanos de 

Andalucía y de otras cosas. Pero no sé cómo, “DIOS SI 

LO SABE”, empezamos a hablar de Dios, de la biblia, y de 

la obra Evangélica Filadelfia en España.  

Llego un momento, no sé cómo, ni por qué, el ESPIRITU 

SANTO, me hizo contestar a una pregunta de uno de los 

tres hermanos allí sentados, llamado Ricardo, que ya está 

con él Señor, con un texto bíblico, le conteste con: 

Mateo 15: 26, 27, 28 

 Respondiendo él, dijo: No está bien tomar el pan 

de los hijos, y echarlo a los perrillos. 

 Y ella dijo: Sí, Señor; pero aun los perrillos comen 

de las migajas que caen de la mesa de sus amos. 
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 Entonces respondiendo Jesús, dijo: Oh mujer, 

grande es tu fe; hágase contigo como quieres. Y su 

hija fue sanada desde aquella hora. 

Cinco minutos después, el pensando me dijo; 

“QUE BONITO ES LO QUE HAS DICHO”, Y CADA CINCO 

MINUTOS REPETÍA LO MISMO, QUE BONITO ES LO QUE 

HAS DICHO”.  

Así durante más de una hora, que estuvimos hablando con 

ellos. Entonces entendí que había sido una palabra del 

“ESPIRITU SANTO”. 

Al día siguiente teníamos culto a las ocho de la tarde. 

Sobre las siete y media fui a un bar que estaba cercano al 

culto, y al entrar vi a los tres hermanos y otro hombre 

más, jugando al dominó. Cuando me vieron entrar me 

saludaron y les pregunté; ¿sabéis jugar al dominó?, 

¿sabéis cuantos tantos tiene el dominó?, ellos dijeron, bien 

no. Entonces yo les respondí tiene 168 tantos, y de 

dominó entre 4 lo más que se puede coger son 129. 

Entonces me puse a tocar el dominó, se miraban unos a 

otros asombrados y me dijeron; ¿pero cómo toca usted el 

dominó?, si nos han  dicho que es del Diablo.  

El que os ha dicho eso no sabe lo que dice, no hagáis 

caso, de lo que diga la gente, porque nosotros no decimos 

nada de eso. Y otra cosa os digo, no juego hoy con 

vosotros porque no tengo tiempo, empieza el culto en 

treinta minutos, sino jugaba con vosotros. Juego muy 

bien, quizás otro día juegue con vosotros.  
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Entonces se levantaron y me invitaron a café, sorprendidos 

pero contentos. Cuando termine de tomar el café, les dije; 

ahora les invito yo, me dijeron no, gracias, ya hemos 

tomado de todo, yo les dije, no es a café, les invito al 

culto, que yo predico hoy. Me contestaron de acuerdo, 

terminamos y vamos. Vinieron puesto que eran hombres 

de palabra, Ricardo, Llaya y José los tres hermanos oyeron 

la palabra y se convirtieron. Los tres fueron predicadores y 

toda su familia se convirtió y empezó la gran obra y el 

gran ministerio de nuestro hermano Luis de Baza En Elche. 

 

Algunos de los milagros hechos por el Señor en 

Elche por medio del hermano Luis de Baza fueron; 

- Día 29 de Agosto de 1973 a las 12 de la 

noche estábamos orando en un monte y en 

esto que trajeron a un inválido. Oró por él y 

le dijo; Pepito en el nombre de Jesús suelta 

las muletas  y anda, a lo cual él respondió;  

me lo pones muy difícil. Este le dijo, ¡suelta 

las muletas y anda!. Entonces él contesto: Si 

Dios no las quiere, yo tampoco, las soltó y 

empezó a caminar. Dios fue glorificado en 

aquel milagro y este hombre fue sanado para 

la gloria de Dios. 

- En el año siguiente 1974, él tenía un hijo 

pequeño y este se le murió literalmente a su 

mujer en sus brazos. Él estaba celebrando un 

culto y ella esa noche no le había 
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acompañado. La vecina de enfrente le quito 

el niño de los brazos para que ella no lo 

tuviese muerto. Entonces esta llorando 

desconsoladamente, tirándose del cabello, 

vino y dijo ¡el niño se ha muerto, se ha 

muerto, se ha muerto!. Terminó el culto y 

cuando llegó a la casa, tenían el cadáver del 

niño preparado en un coche, listo para 

llevárselo para comprobar de que había 

muerto. Entonces se puso delante del coche 

y les dijo mi hijo de aquí no se mueve hasta 

que yo no consulte a mi médico de cabecera. 

No sé muy bien porque, si es porque  le 

tuvieron miedo, le decían pero que vas a 

hacer hermano. Parando el coche, si el niño 

ya está muerto, les repitió  mi hijo de aquí 

no se mueve hasta que yo no consulte  con 

mi médico de cabecera. Entonces miró al 

cielo con los brazos abiertos y dijo, Señor si 

es tu voluntad que el niño muera, bendito 

sea tu nombre, pero haz entender a todos 

los que me rodean, que lo que predico es 

verdad, y que yo soy tu siervo. 

Se volvió para el niño y este se 

incorporó y empezó a hablar. Hoy es un 

siervo de Dios, tiene cuarenta años, y ya ha 

pastoreado unas cuantas iglesias, se llama 

Samuel para la gloria de Dios. 

- Otro de los milagros acontecidos en Elche 

fue el de una mujer que de pequeña le 
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habían atravesado un ojo con una aguja de 

molde, con lo cual quedó ciega de ese ojo.  

Un día estando  predicando le dice el Señor 

baja al primer banco y ora por esa mujer. 

Bajó y oró por ella y esta salió gritando y 

saltando, ¡ya veo, ya veo, ya veo…!. El Señor 

la sanó. 

- Había un joven que se llamaba Lázaro con 

una enfermedad de Esclerosis múltiple, un 

día vino al culto y Dios lo sano.  

- Un día vino un hombre con su hijo, que se 

había tragado una peseta rubia. Fue al 

médico y el diagnostico dijo que se le había 

quedado pegada, posiblemente abría que 

operarle para poder sacarla. Oremos por el 

niño y cuando llegó a su casa la expulsó. 

- Haciendo un culto se presentó un día un 

hombre sordomudo oró por él y el Señor le 

sanó.  

Dios no se ha detenido, él no para, no ha cambiado sigue 

siendo el mismo, sigue haciendo los mismos milagros, solo 

hay que creerlo, y basta, “por su sangre somos salvos, 

nos limpia de nuestros pecados y por su llaga 

somos curados”. 

Malaquías 3:6 

“Porque yo Jehová no cambio”. 
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A raíz de tantos milagros, a las 7:30 de la tarde la calle se 

cortaba de tanta gente que venían al culto. La policía tenía 

que venir porque se cortaba el tráfico, era impresionante.  

Luis de Baza y yo llegamos a las 8 en punto que era la 

hora que empezaba el culto. Salíamos del coche corriendo 

para entrar al culto. La gente se agolpaba, empujaba, 

queriendo tocarnos, como en la época de los apóstoles. 

Hemos vivido como en aquella época convirtiendo a la 

gente, tirando todas las imágenes de la idolatría,  

ayudando a personas enganchadas en el alcohol dejándolo 

por completo, liberando posesos. Muchos me han 

entregado pistolas, enormes navajas, cuchillos……,  

 

Hechos 19:11 

Y hacia Dios milagros extraordinarios por mano de 

Pablo, de tal manera que aún llevaban a los 

enfermos, los paños y delantales de su cuerpo y las 

enfermedades se iban y los espíritus malos salían 

de ellos. 

En aquel tiempo la zona de Andalucía comprendía también 

a Elche, Cartagena y Murcia. Granada Fue antes que Elche 

y Murcia, corría el año 1972. Los primeros bautizos de 

Elche se hicieron en el año 1973.  

La primera reencuentra de Andalucía se hizo en Elche, en 

el año 1974. Asistió Cartagena, Granada, Murcia y vinieron 

dos obreros de Madrid.  
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Bautizos en Elche, el hermano Lary bautizando. 
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CAPITULO VI 

ALCANTARILLA 

 

Corría el año 1975, cuando en un viaje yendo a visitar la 

iglesia de Elche, estando allí una semana, siento de ir a 

Murcia a un pueblo cercano a la capital llamado 

Alcantarilla. 

En Elche estaba un hermano llamado Negrete, le comento 

de visitar Murcia y  cercanías. Este hermano me contesta 

que ese día era el mercado de Torrevieja muy cerca de 

Alcantarilla. Entonces le contesto: ¡Vamos!. 

Cuando llegamos al mercado, estaba allí un hombre 

llamado Antonio de la Lala, el hermano Negrete me lo 

presentó. Hablé con él, le testifiqué, y le invité para que 

viniese a las 7 de la tarde que predicaba en un patio de 

una zona llamada de los Pisos. 

Me contestó que sí, que iría, y que por la tarde 

continuaríamos hablando. Este hombre me agradó mucho. 

Nos marchemos el hermano Negrete y yo. Entonces le dije 

al hermano Negrete; Siento de Dios, que este hombre 

vendrá esta tarde, se convertirá, será predicador y el 

hombre de Murcia. 

Fue una revelación de Dios, yo me fui saltando de alegría, 

sabiendo que lo que recibí era confirmación de Dios. 
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En la tarde prediqué el Padre Nuestro, porque vi que 

donde estaba predicando había algunos católicos 

religiosos. El mensaje fue que para llamar a Dios Padre, 

tenemos que ser hijos y nadie puede ser hijo sino acepta a 

Cristo. 

Se quedaron bastantes tocados. Después de esto vinieron 

un par de hermanos de Castilla y continuaron con la obra 

de Dios. 

Antonio de Lala, llegó a ser predicador y fue piedra 

fundamental utilizada por Dios para levantar esta obra 

preciosa de Alcantarilla y Murcia. 

Se levantaron en esta zona hombres muy comprometidos 

con la obra como Antonio, Ramón Correas, Felipe, 

principales entre otros. 

Después mande como pastor a Domingo Duval, el cual 

estabilizó y dio forma a la Iglesia con varios más. 

Murcia para mí fue y es una bendición, pues me 

encontraba cada vez que iba como en mi casa, congeniaba 

muy bien con los hermanos ministerios, siempre recuerdo 

con amor y nostalgia a ellos y aquellos tiempos donde las 

convenciones duraban tres días. Había sanidades, 

liberaciones, profecías…. y cuando alguna iglesia se 

quedaba sin pastor, se buscaba en estas convenciones. Si 

había algún pueblo que pidiera la palabra, preparábamos y 

mandábamos a un hermano que pudiera hacerse cargo. 
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CAPITULO VII 

GRANADA 

Corría el año 1971, cuando oímos  que había un holandés, 

llamado Hanss Van Veneden y varias mujeres 

sudamericanas, que visitaban a unos jóvenes gitanos 

cantando coros del Señor, en el barrio de los gitanos. 

Contactemos con ellos Joselito y Yo, y nos fuimos para 

Granada. Fuimos al Barrio de los gitanos, la barriada de la 

Virgencita, a unos 3 kilómetros de distancia de la capital. 

Allí habían echado a todos los gitanos. En ese barrio nos 

presentemos Hanss, Joselito y Yo cantando un corito que 

decía así: 

“Antes iban los gitanos con cuchillos y peleas, 

ahora estamos en la biblia, la  palabra del Señor, la 

palabra verdadera, la que Cristo predico”. 

Hablamos con un gitano viejo para que nos dejase su casa 

para hacer la reunión, este hombre era Juan el Papa Viejo, 

el cual nos dijo que sí. Cuando oyeron el coro, les sonó 

como si fuésemos ángeles. Creo que no había dos gitanos 

que cantasen peor que Joselito y Yo, ni los grillos, una vez 

más “JESUS CONVIRTIÓ EL AGUA EN VINO”.     

Se realizaron algunas reuniones, hicimos un llamado y se 

convirtieron varios jóvenes, (entre ellos José, León, 

Sabules, Anastasio), fueron los primeros que se 
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convirtieron  que más tarde llegarían a ser los primeros 

obreros de dicha zona.  

Hicimos la primera reunión y después a los dos o tres días 

nos fuimos a testificar a la casa de un hombre llamado 

Isidoro, hermano de ellos. Él no venía a los cultos estaba 

casado y tenía hijos. 

Entré y empecé a hablarle de Dios, y me dijo: como me 

siga hablando de Dios, le pego un palo y le corto la 

cabeza, se levantó, cogió una espada que tenía y me dijo 

mira; miré y vi una inscripción que contenía dicha espada, 

la leí y decía así: “Métela sin dolor y saca el corazón”. Este 

hombre era muy valiente, tenía fama de valentía, ni 

Sansón tenía que ver con él. 

Pero seguimos hablándole de Dios. Cuando terminemos  

salimos a la calle. Los gitanos se habían enterado de que 

estábamos predicando en el barrio. Se nos acercó un 

gitano llamado José (padre del Tiburón y del Mindolo), y 

nos dijo: “como vengáis mañana os matamos”.  

Entonces le contestemos: “mire usted, nosotros tenemos 

una cosa muy buena para los gitanos, tenemos una gran 

felicidad, y queremos dársela a todos los gitanos”.  

Si nos matáis, iréis a la cárcel, si nos pegáis una paliza y 

nos rompéis los huesos nos llevaran al hospital, y a los 15 

o 20 días cuando nos den el alta, volveremos y seguiremos 

hablando de Dios.  
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Este gitano llamado José nos contesta que estábamos 

locos, que como nos volviera a ver que nos partiría los 

huesos.  

Como anécdota contar que este gitano se convirtió tiempo 

después y que cuando fui a su casa tenía las ventanas 

tapadas con ladrillos de la cantidad de enemigos que tenía. 

Entonces una gitana  de edad, se puso en medio y dijo: 

“porque queréis matar a estos buenos gitanos, que vienen 

hablando de Dios”. ¡Venid a mi casa, soy gitana y mi casa 

está abierta siempre para los gitanos buenos!. Al día 

siguiente volvimos e hicimos el culto en casa de esta 

gitana. Los gitanos se quedaron helados.  

A los dos o tres días, volvimos a hacer el culto a casa de 

Juan el Papa Viejo. Cuando llevábamos unos pocos de días 

haciendo el culto en esta casa, aparece Isidoro, (esta era 

la casa de su padre Juan el Papa Viejo). Se queda al culto 

y cuando termina, de rodillas dice que quiere aceptar al 

Señor. Al ver esto Juan el Papa Viejo, dijo; que allí en su 

casa, ya no se hacía más el culto. 

Así que nos quedemos sin lugar para hacer el culto, pero 

entonces, se levantó un joven llamado Pajarito que era 

yerno de Juan el Papa Viejo y dijo, pues en mi casa se 

hace. Y en el salón de su casa con unas sillas lo 

preparemos y allí hacíamos los cultos. 

La mujer de Juan el Papa Viejo y la de José el gitano que 

nos quería pegar, venían al culto. Juan al enterarse de 

esto le dice a su mujer, como vayas al culto te acuestas en 
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el suelo, y estuvo esta mujer durmiendo en el suelo más 

de una semana.  

Después de esto, aparecieron un día Juan el Papa Viejo y 

José en el culto, recuerdo ese día que en medio de la 

predicación se pusieron de pie, quebrantados, rotos me 

dicen, que me querían matar, aceptan al Señor y dicen 

que por que no habíamos venido antes. 

Un día nos llaman a Joselito, Hanss y a mí y nos invitan a 

comer cochino muerto. Teníamos que comerlo pues si no, 

no nos tendrían por gitanos.  

A la mañana siguiente, Hanss tenían la cara totalmente 

hinchada, a Joselito y a mí, no nos pasó nada. Al tiempo 

cogieron otro cochino y nos invitaron, cuando vimos el 

cochino nos asustemos, pues se veía que estaba muy 

pasado.  

Le preguntemos al hermano: ¿oye el cochino que comimos 

el otro día estaba como este?, a lo cual contestó; No, este 

está como si lo hubiésemos matado hoy, el otro estaba 

peor. 

Juan el Papa Viejo tenía cinco hijos, (José León, Sabules, e 

Isidoro que fueron los primeros candidatos de la zona y 

Anastasio y Falete que fueron dos ovejas del Señor) los 

cuales todos se convirtieron.  

Bauticemos a estos cinco hermanos en una iglesia de unos 

hermanos vecinos, que tenía un baptisterio.  
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Arriba Isidoro, Sabules, Anastasio, León, Falete. Abajo Pepe Pisa y Joselito  

13 de Agosto de 1.972.  

 

Para mi sorpresa Joselito me dice que se marcha para 

Francia, yo no entendía y lleguemos a molestarnos en 

palabras. Joselito me comentaba que el ya no tenía nada 

que hacer, que él había venido en obediencia al mandato 

de Dios. Que ya habíamos abierto Sevilla, Granada, pero 

que el hombre de Andalucía era yo. Que yo estaba más 

preparado que él, por ser de España, tener más 

conocimiento del gitano español, y vivir en España. 

En el año 1.974 se marcha de España, habíamos abierto 

Sevilla, Granada, Murcia, Cartagena, Elche y Badajoz 

recién abierto, en el cual tenía que poner un pastor. 

Estábamos buscando un local, solo habíamos predicado 

unos días en una casa, puse a Pachín.  

Joselito se marchó a Francia cuando termino la 

reencuentra de Elche año 1.974. 
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Me quede solo llevando, desde Elche, Murcia, Badajoz y 

Andalucía….., unos 1.000 kilómetros. ¿Qué puedo hacer? 

Génesis 12:1  

“Sal de tu tierra y de tú parentela a la tierra que yo 

te mostrare”.  

Este texto me animó algo. 

 

Génesis 37:9 José soñó, sus hermanos quisieron matarlo. 

Siempre nos encontraremos con matadores de sueños. 

Pero es mejor y prefiero a un soñador, que a once 

matadores de sueños. Mis familiares y amistades me 

decían, ¿Dónde vas?, pero solo los ciegos de nacimiento 

no sueñan. 

Pero una cosa es soñar y otra cosa, es realizar los sueños. 

Soñar no cuesta nada, realizarlos cuesta mucho. UN RETO, 

UNA ODISEA, UNA AVENTURA. Sin economía, sin coche, 

marchar a Granada. Hoy parece muy cerca, pero volviendo 

la vista atrás recuerdo que yo iba con mi abuelo y mi 

padre a un pueblo, a una distancia de quince kilómetros a 

vender el lote y teníamos que hacer noche. Así que 

imaginaros lo que eran 1.000 kilómetros. 

De Sevilla a Granada  250 kilómetros en aquellos tiempos,  

es como hoy día ir a Alemania, para que se hagan una 

idea. ¡Todo un reto!. 

Dios por profecía y visiones me decía que tenía que 

marchar a Granada, seis hijos, tres de ellos sordomudos, 



  

65 
 

sin coche y con mil pesetas en el bolsillo (seis euros). 

Decidido a marchar, busco un comercio que conocía en el 

cual compraba y compré cuatro colchas a 200 pesetas, 

(1,20 €) y 200 pesetas que me sobraron para comer unos 

días.  

¿Loco?, ¿Fantasioso?, ¿Poseso del amor de Dios?. Lo que 

pasaba es que tenía en mí el mandato de Dios. 

 

Marcos 16:15 

“Id por todo el mundo y predicar el evangelio a 

toda criatura”. 

 

Cuando llegue a Granada, la casa donde vivía era alquilada 

por la misión, ayudado desde Francia me mandaban 3.000 

pesetas mensuales. El cajero de la misión, llamado Claudio 

Chiffer que era suizo, me las daba, solo me ayudaban a 

pagar la casa. 

Como he dicho anteriormente yo tenía 3 hijos 

sordomudos. Hay que tener mucho valor para predicar de 

sanidad y de poder. Pero incompresiblemente Dios sanaba 

y la gloria de Dios era impresionante.  

Desde donde yo vivía hasta donde predicaba en la barriada 

de los gitanos, llamada la Virgencita, tenía que coger dos 

autobuses para ir y dos para volver. Apenas tenía dinero, a 

veces tenía que dejar a mi mujer y a los niños en casa por 

falta de dinero, sin poder llevarles para hacer el culto. 
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Granada en invierno es muy duro, el frio te come, mucho 

más cuando teníamos que tomar cuatro autobuses.  

Mis hijos muchas veces lloraban y me decían Papa no 

siento las manos, las tengo congeladas, tiritaban de frio. 

Solo el consuelo y la mano de Dios capacitan al hombre 

para poder llevar a cabo esta preciosa Misión. 

La economía repito, escaseaba. Un día los hermanos me 

propusieron de ir a trabajar a la aceituna. Teníamos que 

cogerlas del suelo, con las heladas que caían, las aceitunas 

estaban congeladas, yo no sabía cogerlas. Eso fue 

gracioso, nunca en mi vida había trabajado en el campo. 

Yo estaba acostumbrado a vender lotes, después relojes 

que se podían vender muy bien, porque venían marcados 

con la marca Aseikon, le quitabas la primera y la última 

letra con un palillo de dientes y te salía la marca Seiko. 

Pero el creyente no puede hacer eso, así pues que tenía 

que ir a trabajar. 

Después de esto, fui a trabajar con los hermanos en la 

patata. Tenía que andar 4 kilómetros y medio, para coger 

patatas, a la vuelta me traían con una moto, para que me 

diese tiempo para hacer el culto. Cuando subía al piso que 

vivía, después de trabajar, para bañarme en la bañera 

tenía que agarrarme con una mano una pierna y subirla, 

luego la otra, y ayudarme mi mujer. Acabándose la patata, 

me fui a vender colchas, pero Granada es muy mala para 

vender por las calles. 

Una mañana me levanté con 25 pesetas en el bolsillo, solo 

teníamos para desayunar. Se las di a Carolina, mi mujer y 
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tomé tres colchas que me quedaban, no teníamos nada 

para comer a medio día, ni por la noche.  

Bajé por las escaleras, miré en el buzón del piso, vi una 

carta y la abrí. Era de mi padre, dentro de ella me 

mandaba 100 pesetas (0,60 €) con una inscripción: “Para 

los Niños”. 

Subí corriendo y se las di a Carolina, toma, ya tenemos 

para comer al mediodía y me marche con mis tres colchas. 

Volví a las cuatro de la tarde, porque tenía que comer algo 

e irme después a coger los autobuses, para ir a predicar a 

la barriada.  

Vine a casa abatido, no había vendido nada, no teníamos 

para cenar, ni nada para el día siguiente. Era muy difícil, 

seis hijos, fuera de mi familia y sin nada. ¿Qué te pasa?, 

(me preguntó Carolina), no he podido vender nada, no 

podemos cenar, ni desayunar mañana, ni comer, hasta 

que venda algo. ¡Te parece poco Carolina, qué hacemos 

con los seis niños!.  

Carolina me contesta, pon la mano toma, mil, dos mil, tres 

mil……y así siguió contando hasta llegar a 8.000 pesetas, 

en aquel tiempo eso era un dineral.  

Yo le pregunté entre el asombro que tenía y el gozo que 

me sobrecogió, ¿este dinero?. Toma dos giros.   

Una era de un hermano payo de Sevilla que me conocía, 

preguntó por mí, le dieron mis señas y me mandó 2.000 

pesetas. 
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El otro llevaba un escrito detrás del giro que decía así: 

Origen, Francia: No te conozco, ni sé quién eres, 

pero estando en ayuno y oración, Dios me ha mostrado 

que un siervo del Señor estaba en Granada y necesitaba 

ayuda.  

He preguntado a los hermanos de Francia y me 

han dado esta dirección y tu nombre. Hay te mando lo que 

Dios ha puesto en mi corazón, 6.000 pesetas. 

Escribiendo esto, no he podido contener las lágrimas y 

salir llorando, Dios siempre está a nuestro lado. Desde 

mis lágrimas Dios me ha hecho recordar el, 

Salmo 126:3-6 

“Los que sembraron con lágrimas con regocijo 

segarán, Irá andando y llorando, el que lleva la 

preciosa semilla, Más volverá a venir con regocijo, 

trayendo sus gavillas”. 

Desde mis años de experiencia quiero decir, que no hay un 

gran hombre de Dios, sin una gran mujer de Dios. Cuando 

yo salía de viaje, me tardaba 15 o 20 días, e incluso un 

mes sin estar en casa. Cuando llamaba a mi mujer, le 

preguntaba por los niños, sí tenía dinero, o sí no tenía que 

le pidiese a algún conocido, que cuando yo volviese, se lo 

pagaría.  

Ella siempre me decía, vale no te preocupes, está todo 

bien, sigue con las cosas de Dios, no te preocupes por los 
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niños, ni por mí, todo está bien. Tú sigue haciendo la obra 

en Dios 

Cuando volvía a los 15 o 20 días, todas mis amistades me 

decían que los niños habían estado malos, que había 

tenido que pedir dinero para comer. Una vez estuvo tres 

días encerrada porque una mujer quería rajarle la cara.  

Ella siempre callada y sufriendo, si alguien merece un 

elogio, no soy yo, si no mi mujer y como ella muchas otras 

mujeres que no se ven, pero que son heroínas del 

evangelio. A todas ellas mis más sinceros aplausos. 

Estando un tiempo en Granada me paseé por las plazas 

donde vendían los vendedores, por el centro de Granada. 

Las plazas eran un buen sitio donde todos vendían. 

Observe y pude comprobar que muchos vendedores 

vendían correas metálicas para relojes. Ese artículo lo 

conocía yo muy bien. Marche a Sevilla y con las 8.000 

pesetas que me mandaron de los giros compre correas 

metálicas del color del acero y doradas.  

Volví a Granada y  las vendía a los vendedores por 

docenas, con esto me ganaba la vida muy bien. Pasado el 

boom de las correas mis hermanos me llamaron y me 

dijeron que en Sevilla ellos estaban vendiendo gafas de 

sol, que compraban de una óptica.  

Que había un señor tenía muchas, que fuese yo a Sevilla, 

que habían estado hablando con este señor este de mí, y 

que le había dicho que fuese que tenía gafas para 

venderme.  
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Bajé a Sevilla, me llevaron a la óptica y me presentaron al 

dueño de la óptica. Entonces le pregunté; ¿tiene usted 

algunas gafas para venderme?. Si, tengo gafas para usted. 

Me he enterado, quien es usted. Llamó a la empleada y le 

dijo: Cuenta todas las gafas de las estanterías y las gafas 

grandes, pero las que están en las otras cajas no las 

cuentes.  

Después me dijo, ¿me acepta usted un café por favor en el 

bar, que está aquí al lado?.  Yo sorprendido, le conteste 

que sí. Cuando llegamos al bar este hombre me dice; se 

quién es usted y el trabajo que está haciendo, por eso 

tenía mucho interés en hablar con usted.  

Soy católico profesante, pero un grupo entre ellos yo, nos 

hemos salido de la Iglesia Católica y nos estamos 

reuniendo. Me explico toda la situación que estaban 

atravesando y al final me dijo; necesito que me aconseje. 

Le aconseje y al cabo de unos 30 minutos volvimos a la 

óptica. Me enseño las gafas, y me dijo, hay unas 3.000 la 

mitad contadas, y las otras en cajas sin contar. Deme 

6.000 pesetas por todas.  

Volví a Granada, vendía las gafas al por mayor a los 

vendedores. Puse dos precios, según la cantidad que me 

compraban, si me compraban pocas a 100 pesetas, si me 

compraban varias docenas a 75 pesetas. 

Lucas 22:35 

Cuando os envié sin bolsa, sin alforja, sin calzado, 

¿os falto algo? Ellos dijeron, nada. 
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Los gitanos que vivían en la barriada  la Virgencita tenían 

problemas con otros gitanos, que vivían en otra barriada. 

Con mucha frecuencia se enzarzaban en fuertes peleas, 

hasta con armas de fuego. 

Un día que se pelearon, la guardia civil visitó la barriada 

hablando con los gitanos para que hubiese paz, estos le 

dijeron que no querían paz, que querían sangre.  

Entonces yo me acerque al comandante de la guardia civil, 

me presenté y le dije a lo que había venido a Granada. 

Que podía poner paz.  

El comandante había oído de mí, quién era y que es lo que 

hacía. Yo tenía un piso alquilado en el centro.  Este 

hombre se acercó a mí, el jefe de la barriada, un señor 

que formaba parte del ayuntamiento y me dijo que un 

hombre como yo, no debía de estar en esa barriada, que 

era muy peligroso. ¿Que como me podría ayudar?  

Me ofreció un piso con garaje, con la condición de que 

cuando me marchase de Granada, se lo devolviese.  Le 

dije que no, porque el piso que me ofrecía estaba en la 

otra punta de la ciudad y yo necesita una casa en la 

barriada que estaba predicando, ya que el piso que tenía 

alquilado estaba también bastante lejos.  

Entonces este hombre me dijo que me daba una casa en 

esta barriada, la acepté y la deje para culto. La casa de al 

lado de la que me dieron estaba vacía, el gitano de quien 

era llevaba tiempo fuera de la misma.  
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Un gitano de la familia del dueño de la casa, me dijo; 

entra y quédate con la casa todo el tiempo que estés aquí, 

porque este familiar no vendrá. 

Desde Granada empecé a trabajar. Estuve 5 años 

aproximadamente la primera vez, después la segunda vez 

4 años más. 

Tenía un equipo de hombres extraordinarios: 

DISPUESTOS, OBEDIENTES, DECIDIDOS, 

COMPROMETIDOS. 

“LASTIMA QUE NO HAYA OTRA NACIÓN DE 

GITANOS ESPAÑOLES PARA CONQUISTAR, CON UN 

EQUIPO COMO ESTE SERÍA CAPAZ DE IR A 

CONQUISTAR EUROPA, EL MUNDO….” 

Isidoro, Sabules, José León: Los tres eran hermanos. 

Juan, Chato, Rubiti: Los tres eran hermanos. 

Tiburón, Mindolo: Los dos eran hermanos. 

A su vez todos ellos, eran primos hermanos. 

 

“QUE BUENA CANTERA”. 
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De Izq a Drcha Hermanos Tiburón, Rubiti, Mindolo y Chato bautizándose. 

 

 

Con esta cantera empecemos a trabajar. Eran hombres 

con una conversión impresionante.  

Dejaron pistolas y peleas, en una ciudad como Granada.  

Hombres bravos y decididos en el mundo.  

Esa decisión y bravura la usaron para Dios.  
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El hermano Chato de Granada bautizándose. 

Recuerdo  que fui a Cartagena,  y la Iglesia estaba mal, 

porque el pastor en aquel tiempo, Domingo Aracil 

trabajaba todo el día de ferrallista, se levantaba muy 

temprano y volvía  justo con la hora de hacer el culto. 

Entonces mande a dos candidatos de Granada a Cartagena  

15 días para ayudar al pastor y abrir campo nuevo.  
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Los hermanos en ningún momento se opusieron solo me 

comentaron, las mujeres y los niños como comen. Yo las 

mantengo con la ayuda de los hermanos que están aquí, 

no os preocupéis. Fueron y fue una bendición. Visite 

después al pastor y le dije que tenía que dejar el trabajo 

tan bueno que tenía, que se fuera a vender a los 

mercadillos, para tener más tiempo para la iglesia.  

El pastor, el hermano Domingo Aracil, no se lo pensó. 

Inmediatamente el fruto se vio, la iglesia llena y otros 

puntos de evangelización que se abrieron. 

Cuando se deja lo que esta uno haciendo, en beneficio de 

Dios, siempre sale bien. Se puso a vender en el mercadillo, 

ganaba más que en el trabajo que ocupaba y tenía más 

tiempo para  Dios. 

¿Dónde están los hombres decididos, comprometidos, que 

saben quien los llamó, y que hay que servirle a él 

primero?. 

1ª Corintios 9:16 

Pues si anuncio el evangelio no tengo porque 

gloriarme, porque me es impuesta necesidad; y 

¡Hay de mí si no anunciare el evangelio! 

Había unos jóvenes sacerdotes y monjas que venían 

algunos días al culto. Estos jóvenes sacerdotes me 

pidieron que si podía darles algunos estudios bíblicos.  

Les dije que no podía por el trabajo que tenía, pues me 

faltaba tiempo.   
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Una de las monjas, se ofreció a dar clases para aprender a 

leer un día a la semana a los gitanos, yo le conteste que 

sí. Por medio del cambio que vieron de los hermanos que 

se convertían y la amistad que tenían ellos con las monjas, 

me dejaban el salón que estas tenían para hacer 

reencuentras, la cocina y  el comedor. 

Las reencuentras en aquel tiempo duraban tres días. 

Entrabamos el viernes por la tarde, hacíamos un gran 

culto, por la noche hablábamos. El sábado en la mañana, 

compartía una palabra para obreros.  

En la noche del sábado, culto para las iglesias y el 

Domingo por la mañana Iglesia y Obreros, la Santa Cena y 

predicación. “Eso sí que eran reencuentras”. 

 

 

Convención en Granada en el local que cedían las monjas. 

De Izq a Drcha Hermano Pepe Pisa, un hermano de Granada, Joselito, Fatín el 

Delgado, Serrano, Lary con la biblia en mano, y otro hermano. 
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Convención en Granada año 1.975 Coro de Niñas. 

 

 

Convención en Granada, Orando para el Ministerio. 
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Convención en Granada 1.979. Conjunto de Pastores y obreros de Murcia y Granada. 

 

Boda en Granada, Hermano Pepe Pisa casando al hermano Manolo de Córdoba. 

Pasado un tiempo seis o siete años, el gitano que me 

quería matar, José que ya se había convertido al Señor, 

cayó enfermo y estaba en el hospital.  

Nos habíamos hecho grandes amigos, él me quería y yo a 

él mucho.  Iba a verlo al hospital con frecuencia y estaba 

muy triste por él.  
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Un día que lo fui a visitar me dijo: Pepe “no este triste, si 

me muero me voy a ir con ese Dios que usted me 

predicaba”. 

 

 

 

Bautizos en Granada. 

 

 

Dios preparo todo para que Granada fuera una bendición 

para Andalucía y España entera. 
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Capítulo VIII 

Badajoz 

En Sevilla había una Iglesia cerca de la nuestra, que había 

sido fundada antes por un mexicano llamado Aldapa. Eran 

unos pentecostales llamados los Trinitarios. Unos 

ministerios que Aldapa había levantado estaban haciendo 

culto en Badajoz. Sabiendo yo que en Badajoz y toda 

Extremadura hay muchos gitanos, me informé de estos 

hermanos de cuál era la situación y me comentaron que 

acudían dos gitanos a su culto, uno llamado Juan Jiménez 

y otro Tóbalo.  

Se lo comenté a Joselito, que sería bueno que fuésemos a 

Badajoz. Lleguemos a Badajoz y fuimos a la Iglesia de 

estos hermanos Trinitarios, los cuales nos recibieron muy 

bien, el Pastor, los hermanos, y estos gitanos llamados 

Juan Jiménez y Tóbalo. Les informemos de que nuestras 

intenciones eran de abrir una Iglesia Evangélica Gitana en 

aquella ciudad. 

Preguntemos cual era la barriada donde vivían más 

gitanos, nos contestaron que en la Barriada de la Luneta, 

pero que era un barrio muy peligroso. 

¿Cómo podemos predicar allí?, ¿Si alguien nos dejará 

alguna casa?, ¿Señor como lo podríamos hacer?. Me 

preguntaba yo en mi interior. 
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Entonces una hermana que no era gitana, de esta Iglesia 

de los Trinitarios en Badajoz nos dijo; yo tengo una casa 

muy cerca  de allí, se la presto para que puedan hacer 

culto.  

Lleguemos a dicha casa y hablemos con unos gitanos que 

pasaban por allí, les comentamos lo que éramos y a lo que 

habíamos venido, que por favor, nos concediesen quince 

minutos de su tiempo.  

Entraron en esta casa varios gitanos y predicamos la 

primera vez en Badajoz. 

No puedo desde esta humilde pluma, agradecer  a Juan 

Jiménez, la grandeza, humildad y ayuda de este gran 

hombre de Dios, y tan buen gitano.  

Sin la ayuda incondicional de este hombre difícilmente se 

hubiese abierto Extremadura.  

Su casa, su dinero, este que escribe personalmente no sé 

cómo agradecerle a este hombre toda la ayuda que aportó 

a la obra de Dios y a mí, personal y económicamente. 

Dormía y comía en su casa.  

Joselito se había marchado para Francia, yo continuaba en 

Badajoz, iba y venía. Juan se encargó de buscar un local, 

cerca de donde él vivía. Se pasó con nosotros y su ayuda 

fue primordial. 
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Bautizos en Badajoz. 

Necesitaba un hombre para Badajoz. En la reencuentra 

que tuvimos en Elche año 1974, la primera de Andalucía, 

hablé con Pachín que viajaba con nosotros y le propuse 

quedarse en Badajoz como pastor, a lo cual me contestó 

que sí. 

Pachín entró de Pastor en Badajoz y Montijo. En Montijo 

las cosas se complicaron mucho. Solo un hombre como 

Pachín podía tomar el pulso a Montijo. Lo paso muy mal, 

había una oposición muy grande, parecía un mundo en 

tinieblas. El enemigo no quería que se abriera esta Iglesia, 

puesto que era la puerta para toda Extremadura. 

Pero estábamos hablando de Pachín, un evangelista como 

no hay otro. Por lo menos yo no lo he visto. Como 

hombre, no se venía abajo nunca por nada. 

Un día me llamó para que fuese con él a estar unos días 

en Montijo.  
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Repito era muy complicada la situación. Pasemos noches 

sin dormir y días de ayuno, el nunca tiraba la toalla, ni 

desfallecía. Él tenía un tesón envidiable, el amor a las 

almas y a la obra le alentaban. Así fue como se pudo hacer 

obra en Montijo.  

 

Boda en Montijo. Primer Local de la Iglesia de Montijo.  

 

Iglesia de Montijo, hermano Pepe Pisa realizando una boda. 
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¿Cuántos Pachín necesitamos en la obra?. 

Si no tenía dinero, él lo buscaba, nunca me molesto 

diciéndome responsable no tengo dinero. Hombres como 

este son los que se necesitaban y necesita la obra. Sin 

aplausos, sin economía, pero siempre luchando. 

Cuando vuelvo la cara atrás y recuerdo a estos hombres, 

estoy viendo en la biblia los Hechos de los Apóstoles. Hoy 

tenemos grandes predicadores, pero, ¿tenemos hombres 

comprometidos en la obra de Dios?. Distancias sin dinero, 

trabajo sin aplausos. 

En una entrevista que me hicieron para un reportaje, me 

preguntaron: ¿Qué diferencia hay entre los hombres de 

antes y los de ahora?. Yo le contesté, los de antes lo 

daban todo a cambio de nada, los de ahora damos poco a 

cambio de algo. Los Jaimes, los Emilianos, Los Castros ….. 

pasaron como héroes de la Fe. 

Grandes hombres de Dios salieron de Badajoz, como 

Fernando Navarro, al que tuve el honor de oficiar su boda. 

Cuando yo iba a Badajoz y estaba allí unos días Fernando 

estaba todo el día haciéndome preguntas de la biblia. 

Siempre tuvo mucho interés en saber, se notaba que 

llegaría a conocer bien la biblia.  

A día de hoy es uno de los encargados de la Escuela 

Bíblica  para los candidatos de la Misión.  

En uno de los viajes que hice a Barcelona, conocí a 

Francisco un obrero joven, enseguida noté que tenía 

proyección. Hablemos y le comenté, si quería venir de 
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pastor a Sevilla. Se lo dije a su responsable y quedemos 

en que él vendría. Le puse de pastor y estuvo tres años, 

viajaba mucho conmigo acompañándome a muchos 

lugares. Después sus hermanos Emilio y Martín vinieron a 

Extremadura, estos hombres le dieron mucho cuerpo a la 

región de Extremadura. 

En el año 1989, después de que ya hubiese bastantes 

iglesias abiertas y un buen número de ministerios para la 

obra de Dios, después de muchas reuniones, porque nadie 

queríamos separarnos por el amor que nos teníamos 

Andalucía y Extremadura, al insistir yo tanto me 

propusieron una condición.  

Probamos y si vemos que no funciona la cosa bien, nos 

volvemos a ser parte de la zona de Andalucía.  

El motivo de la separación era debido a la gran cantidad 

de iglesias que teníamos en la zona de Andalucía que 

recuerdo abarcaba toda Andalucía, Elche, Cartagena, 

Canarias, Badajoz, me era imposible acudir a la necesidad 

de todas.  

Propusimos a Francisco como responsable de la zona de 

Extremadura y así se segregó Extremadura como zona 

independiente en el año 1989. 
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CAPITULO IX   

IGLESIAS 

 

CANARIAS 

Corría el año 1977 cuando Un hermano llamado Pedro 

Barrul sintió de ir a Canarias a predicar y así empezó la 

obra en Canarias. 

La primera Iglesia que se abrió fue en las Palmas de Gran 

Canaria. 

Yo le ayudaba en lo que podía al hermano, el tiempo que 

estuvo en Canarias. 

Fui en varias ocasiones hicimos bautizos y prediquemos la 

palabra. 

Después de esto vinieron hermanos que se habían 

convertido en Argentina y eso contribuyo a que canarias 

fuese tomando cuerpo. 

Hoy en la actualidad cuenta con 27 predicadores y 10 

Iglesias  y es una zona independiente. 
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 1 de Julio de 1.979 Bautizos en las Palmas.  

Hermanos  Pedro Barrul y Pepe Pisa Bautizando. 
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Jaén 

En el año 1976 Paquito el secretario de la misión, estando 

de pastor en Reus y oyendo que en Jaén había varios 

familiares de estos, viajó a Jaén y durante tres días les 

predicó en las casas. Después de Paquito, vino Juan 

Camacho que era de Reus, me llamó y fuimos a Jaén.  

En Jaén había una iglesia de hermanos no gitanos estos 

nos dejaron la iglesia para predicar ese día a los gitanos. 

Cuando terminé de predicar, hablé con un gitano llamado 

el hermano Quemado, que nos dejó un local, para poder 

predicar  y allí empezó la gran obra de Jaén.  

En mayo de 1976 se hicieron los primeros bautizos,  en 

estos bautizos se bautiza nuestro hermano Timoteo, 

llegando este hermano a ser un ministerio muy bendecido 

por Dios, siendo cajero de la zona de Andalucía por 

algunos años. 

En Julio de 1977 puse a Domingo Duval de pastor en Jaén, 

y con él explosiono la obra en Jaén. Como siempre hizo un 

trabajo extraordinario. El día 26 de Abril de 1978 fui a 

visitarle y le dije: Domingo necesito que dejes la iglesia, 

porque te necesito para que marches a Argentina.  

Nunca Domingo cuestiono mi misión siempre decía, donde 

quieras y  lo que quieras. 

Solamente hay un problema, pero  se puede solucionar.  

Es mi hija, se acerca la boda, tienes tú que hacerte cargo 

como padre para hacer la boda, puesto que yo no estaré. 



  

89 
 

Y así yo me marcho a Argentina. Yo hago de padre le 

contesté, prepara las cosas y díselo a la iglesia. 

Domingo se lo dijo a la iglesia, pero parte de ella no lo 

entendía, me llamó unos días después preparando las 

cosas para ir a Argentina y me dijo: Pepe el cuarenta por 

ciento de la iglesia no viene al culto, dicen que no 

entienden mi salida de la iglesia para ir a Argentina.  

Bueno le contesté, mañana, estoy contigo en Jaén. 

Cuando llegue a Jaén, Domingo me comenta que los 

hermanos están en una casa todos reunidos. Nos dirigimos 

hacia esa casa, cuando llegue  me saludaron todos y me 

dijeron: hermano Pepe no entendemos porque se marcha 

el hermano Domingo a Argentina, por eso no vamos al 

culto. 

Estos hermanos me amaban y respetaban algo fuera de lo 

normal. Tenían un ídolo de respeto hacia mi persona, yo 

abusando de esta confianza puesta en mí, les dije: “no 

venir al culto, no me interesan los cristianos que no 

hablan, sino que por cualquier cosa no vienen a los 

cultos”. 

¿No me conocéis?. Aquí tenemos muchos pastores, 

mejores o peores para pastorearnos, pero en Argentina no 

hay nadie y aquellas personas necesitan un pastor como 

Domingo, ellos no tienen a nadie.  

Así que me voy para hacer el culto, no vengáis ninguno. 

Después de decir esto, salieron todos riéndose.  
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Siéntate Pepe, toma café y después nos vamos todos 

contigo al culto. Basta que vayas venido, ya lo hemos 

comprendido.  

 

 

Miembros de la Iglesia de Jaén en aquel tiempo. 

No sé si ustedes se han percatado de la disposición del 

hermano Domingo, dejar una buena iglesia, una buena 

casa, economía, a su hija que se iba a casar y que era su 

única hija.  

“Solo estos hombres podían hacer una Filadelfia tan 

grande como la que tenemos”. 

Cuando Domingo marcha a Argentina, la situación es limite 

una iglesia  que no hay pastor, todo muy complicado.  

La Iglesia estaba compuesta por unos gitanos españoles 

que se habían marchado a vender lotes a Argentina. Llegó 

Domingo arregló la situación, estuvo con ellos un tiempo y 

les hizo ver su situación, tenían que volver a España. 
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Así lo deciden y vienen a Canarias haciéndose grandes 

predicadores entre ellos; Fali que acabó en Torre del Mar  

siendo este hermano anciano de Andalucía y responsable 

de la Zona Málaga-Cádiz.  

Los demás dieron a Canarias un gran peso a dicha zona, 

extendiendo ellos el evangelio por Canarias, entre ellos el 

hermano Gordo, el hermano Mengo, la hermana Loli de 

Canarias, revolucionaron España. 

Eran grandes ministerios de la alabanza, hicieron mucho 

bien para Andalucía y España.  

Dios envió a Domingo a Argentina para que no se 

perdieran estas almas que posteriormente de vuelta a 

España fueron de mucha bendición.  

“Lo que quizás para el hombre no tenga valor para 

Dios vale mucho”. 

Después de esto se abrió obra en Linares, Andújar y así 

sucesivamente….. 

Domingo Duval pastoreo 24 iglesias, responsable de 

Andalucía durante dos años.  

Solo se puede tener este curriculum teniendo una 

compañera como Fina. Poeta, inventora de danzas y 

comedias, hablar de ella es empezar y no terminar.  

Que hablen mejor sus poesías que esta torpe pluma:  
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La Ley de las Flores 

Por la hermana Fina. 

Quisiera que en tu presencia, 

Como rosa en tu jardín 

Que desprendiera fragancia, 

Cuando al pasar la pisaran 

Y sin tener que sufrir. 

Que un pétalo de mi arrancaran, 

Al pasar los pasajeros, 

Y que pudieran dar perfume 

Para que nunca se olviden 

Y alaben al jardinero. 

Pues esta es la ley de las flores y su gran capacidad, 

Su fragancia es más intensa 

Cuando la vas a estrujar. 

Yo quiero ser esa flor, 

Que no se queje al cortarla, 

que dé perfume y su aroma 

cuando quieran deshojarla. 
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Y si cortan el clavel 

Que está ligado a mi alma 

Que pueda sufrir en silencio, 

El candor de tu mirada. 

Yo quiero ser como el aire, 

Que traspasara las rejas 

E ir a los encarcelados, 

A llevarles tu palabra, 

Con denuedo y con destreza. 

Yo quiero ser en tus manos, 

Un instrumento señor, 

Allí donde haya discordia, 

Que pueda poner unión. 

Quiero ser tuya señor, 

Sin reservas ni medidas, 

Allí donde hay tristeza, 

Que pueda poner alegría. 

Haz de mí un vaso, Señor, 

Muy lleno de bendición, 

Allí donde haya odio, 
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Que pueda poner tu amor. 

Que no me preocupe tanto, 

De que me tengan en cuenta, 

Quiero amar y comprender, 

Aunque a mí no me comprendan. 

Si no llego a comprenderlo, 

Viviré en gran tristeza, 

Porque siendo hija de Dios fuerte, 

Viva en decadencia. 

Si quieres ser esta rosa, 

Plantada en este rosal, 

No detengas tu perfume, 

Aunque la gente te estruje, 

Porque pierdes calidad. 
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A Pepe Pisa 

Por la hermana Fina. 

En este día glorioso, 

Tengo un encargo especial, 

De decirles bienvenidos, 

En el nombre de Jehová. 

Si en el nombre de Jesús, 

Aquí todos han venido, 

Me complace este sentir, 

Les vuelvo a repetir, 

Sean todos bienvenidos, 

Los jóvenes congregados, 

De toda Andalucía, 

Con un cariño especial, 

Queremos homenajear, 

Al hermano Pepe Pisa. 

Por los años dedicados, 

A la obra del Señor, 

Por la paciencia y desvelos 

Que ha tenido en nuestros medios, 
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Como servidor de Dios. 

Por su cariño sincero 

Por su grandes en DIOS, 

sus manos siempre tendidas, 

Con humildad y amor. 

Por ser un siervo entrañable, 

Con madurez positiva, 

De tanto sobrellevar, 

La carga de los demás, 

Hoy nos da su despedida. 

No sin dejar de servir, 

Al Dios potente y sublime, 

Dando paso a los demás, 

Con gran fidelidad, 

Sin que nadie se lo prive. 

Por eso en la juventud, 

Que hoy se encuentra presente, 

Le hacemos este homenaje, 

A este gran dirigente. 

Dios quiera que de estos jóvenes, 
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Salgan hombres competentes, 

Que aborrezcan la avaricia, 

No sean negligentes. 

A la obra de Andalucía, 

Le amamos de corazón, 

Reconociendo la obra, 

Y el agotador trabajo, 

De este gran siervo de dios. 
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Hermana Fina y Hermano Domingo Duval. 
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CORDOBA 

En Cartagena en los primeros bautizos, bauticemos a 

varios hermanos entre  ellos, a uno llamado Luis, alias el 

Raspa y a su esposa prima de este que escribe, que 

después marcharon a Córdoba.  

Allí empezaron a testificar en su propia casa, venían varios 

jóvenes no gitanos, enterándome  yo y aprovechando que 

en mi casa de Granada tenia viviendo a un matrimonio 

llamado, Carlos Barrul y a su compañera que eran de 

Santander. 

Me acerque con él a Córdoba, a la casa de Luis el Raspa, 

como eran familia mía y los conocía, me recibieron muy 

bien. Les hable y les dije que mandaría a Carlos Barrul 

para hacer allí la obra. La proposición les pareció muy 

bien. Alquilemos una casa y se quedaron en Córdoba.  

Unos gitanos de Castilla que habían venido a vivir a 

Córdoba, eran una familia muy grande, estos ofrecieron su 

casa para hacer culto. Enseguida se convirtieron y 

buscaron un local en la calle Conde Gavia número dos.  

En el año 1975 se hicieron los primeros bautizos. Después 

se fueron agregando personas andaluzas de Córdoba y se 

levantaron varios predicadores, entre ellos Jesús de 

Córdoba, llegando este hermano  a ser responsable de la 

Zona Córdoba- Jaén, Granada y Almería. 
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Primeros Bautizos en Córdoba. 

Como anécdota contar, que el hermano Chato de Granada 

tenía un Seat 1500 de gasoil. El hermano Carlos Barrul, 

estaba conmigo en mi casa de Granada, él no tenía coche 

y me dice Carlos, si tuviera un coche como ese, sería muy 

feliz para hacer la obra de Dios.  

Esto fue antes de que yo lo mandara a Córdoba. Como ya 

se iba a ir para Córdoba, le dije al Chato; oye, dale el 

coche para Carlos. Contesto el Chato; toma la llave, se lo 

regalo, (antes se daba mucho a cambio de nada, 

ahora da poco a cambio de mucho). 

La obra en Córdoba fue creciendo, con el tiempo se 

marchó Carlos y entro Ignacio que era de Castellón 

cuñado del hermano Titi, después de este, el hermano 

Sebastián llamado Sabules y varios hombres más. 
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Creció la obra, se fueron abriendo nuevas iglesias en los 

pueblos de la provincia de Córdoba y  levantándose 

hombres para la gloria de Dios. 

 

De Pie de Drcha a Izquie  1º Fernando, 2º Jesús de Córdoba. 

Debajo de Izqui a Drcha 1º Padre de Jesús, 3º Luis el Raspa, 4º Quilino  5º Rafael. 
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ALMERIA 

 

Los primeros que llegaron a Almería fueron los hermanos 

Pedro y Carlos Barrul de Santander, pero la obra no cuajó, 

tras ellos fueron los hermanos Chato y Sabules de Granada 

que estuvieron predicando en la Barriada de los 

Almendros, pero tampoco se abrió obra. 

Fue en el año 1.980 con la llegada del hermano Ramonet 

de Balaguer cuando la obra empieza en Almería. Este llega 

al Barrio de Pescadería y predica varios días, algunos 

hermanos se convierten.  

De ahí marchan al Puche a la casa de una hermana 

llamada Eduvigis y allí se empiezan a hacer los cultos, 

empezando a crecer la obra. 

Después del hermano Ramonet, entró de pastor el 

hermano Palmiro, se compró una casa la cual se reformo y 

se dejó para hacer culto, trás él, entró el hermano 

Vizarraga,  después de este muchos otros hermanos, 

creciendo la obra en Almería hasta el día de hoy. 
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Bautizos en Almería. 
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Bautizos en Almería, años 80. 
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HUELVA 

Fue abierta por el hermano Juan Antonio Vargas, más 

conocido por Varguitas. Posteriormente fue el hermano 

José, Alias el Tiburón con este hermano creció la obra. Se 

solicitó un local al ayuntamiento, este requirió que se 

presentase un representante de la Iglesia Evangélica 

Filadelfia con documentos acreditativos.  

Me persone en aquel ayuntamiento presentado dicha 

documentación y se consiguió el local situado en la 

Barriada el Torrejón, donde José hizo una gran obra. 

Desde ahí, se fue extendiendo a otros lugares de la 

provincia de Huelva, abriéndose más Iglesias para la gloria 

de Dios. 

 

 

Bautizos en Huelva año 1985 siendo pastor el H. Pepe Pisa. 
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MALAGA 

Siempre hubo en mí un sedeo de abrir obra en Málaga. 

Domingo Duval me comentó que quería abrir obra en 

Málaga pero no le dejé, porque ví, que no era el momento.   

Poco después Rafael Rodríguez, alias el Rubiti de Granada 

marchó a abrir Málaga estuvo unos días predicando y me 

comento que había una casa prefabricada que la vendían 

por 15.000 pesetas.  El día 26 de Junio de 1979 busque el 

dinero, le mande las 15.000 pesetas y compró la casa, 

pero después de unos tres meses aproximadamente, no 

había nada y volvió a Granada. 

A Domingo Duval le comente cuando volvió de Argentina, 

que le necesitaba en Canarias, porque allí no necesitaba 

un pastor, sino un hombre maduro y de confianza que 

hiciese de responsable bajo mi supervisión. 

Como siempre Domingo me hizo caso, marchó a Canarias. 

Estando allí hizo varios bautizos de gitanos malagueños 

que estaban en Canarias vendiendo por mucho tiempo.  

Poco después de los bautizos decidieron estos malagueños 

volver a Málaga entre ellos el hermano Valiente.  

Entonces le dije a Domingo, ahora es el momento de ir a 

Málaga, los que has bautizado en Canarias que son 

malagueños, harán la obra. Domingo de Canarias se fue 

para Málaga. Todo tiene su tiempo, hay que tener visión 

de Dios para conocer esos tiempos. 
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Salmo 31:15 

“En tus manos están mis tiempos”. 

El día 25 de mayo de 1980, entró de pastor en Málaga 

Domingo Duval y salió 7 años después. Dejando una obra, 

cimentada, crecida numéricamente y preparó a un hombre 

como Valiente, que con los años llego a ser responsable. 

 

Convención de Obreros de Andalucía y Extremadura  5 de Septiembre de 1.982 

Abajo acachados Izqui H. Domingo Duval, H, Pepe Pisa. 

Fuengirola: Fue la primera después de Málaga en abrirse 

y le siguieron otras muchas. Corría el año 1977 cuando un 

tal Vicente de Santander viene a Fuengirola y se pone a 

predicar. Busca una casa, yo le mando dos o tres meses 

para poder pagarla, después él que es un caballero, me 

dice que no le mande más, que al principio no conocía y 

necesitaba ayuda, pero que ya no necesita, que ese dinero 

lo destinara para otro hombre que lo necesitara más.  
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Después que salió Vicente en el año 1978 un año después, 

puse a Ignacio cuñado del Titi, otro gran hombre de Dios. 

Venir de Castellón a Fuengirola, sin dinero, sin mercados, 

que hombre tan comprometido con la obra de Dios. 

 

Fuengirola año 1.978 bautizos, en la Izqui el pastor H, Ignacio. 

 

          

              Bautizando el H, Sabules y el H, Ignacio en Fuengirola. 
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Bautizando en Fuengirola el H, Juan de Granada y el H, Carlos Barrul. 

 

Hoy día Fuengirola es una iglesia muy grande hay varios 

ministerios, es una bendición de iglesia. 

En el año 1.983 se abre Marbella. Un candidato de 

Fuengirola llamado Joaquín Millán, predicaba en las casa 

de los gitanos de Marbella, cogieron un local, se levantó de 

candidato al hermano Juan Santiago, que tiempo después 

llego a ser pastor de la iglesia. La Iglesia fue creciendo, 

algunos pastores fueron después como Manolo de la 

Josefa, José el tiburón de Granada, hoy día Marbella 

cuenta con dos iglesias maravillosas para la obra de Dios 

como son Marbella y San Pedro. 
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Iglesia de Marbella año 1.983 

 

 

Primeros Bautizos en Marbella. Abajo en la Izqu H, Juan Santiago, 

en la Drcha H, Joaquín Millán. 
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Algeciras:  

Antonio de Mérida abrió Algeciras en el año 1978, en la 

barriada llamada del Cobre, después fueron otros 

hermanos como Chato de Málaga, ahí fue cuando creció la 

iglesia y cogió cuerpo.  Después entro otros:  

Juan Vizarraga de Almería y otros campeones del 

evangelio. Hoy hay tres iglesias, varios obreros y 

muchísimos miembros entre las tres iglesias. 

 

 

 

Iglesia de Algeciras en sus comienzos. 
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H, Pepe Pisa en unos bautizos de la Iglesia de Algeciras. 

La línea de la Concepción Cádiz: 

En el año 1979, José Muñoz, alias León, mandándole yo, 

estuvo un tiempo en un local comercial, me acerque a ver 

cómo iba y entendí que no era el sitio adecuado ni el 

momento. Le comente que si en una semana, no había 

nada, que se fuera y esperaríamos a otro momento más 

oportuno.  

Más, la semilla del evangelio allí quedó. Poco después llegó 

el tiempo oportuno, Dios tenía un gran propósito con esta 

gran ciudad.  Pedro el anciano estando en Marbella de 

pastor, le dije que dejara la iglesia, que se fuera a la Línea 

de la Concepción que era el momento. Que yo pondría en 

Marbella a otro pastor.  

Pedro empezó a predicar. Una mujer enferma del corazón 

acudió a una de estas reuniones cuando oyó, que Cristo 

salva y sana, pidió que orase por ella que estaba enferma 
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del corazón. Oro por ella Pedro el anciano, y la mujer 

sanó, convirtiéndose esta, dejó una casa para culto y otra 

para el pastor.  

La casa era muy pequeña y no se podían poner ni 

muebles, solo tenía una habitación y un baño, no puedo 

describir como era la casa porque me quedaría corto, en 

una palabra, no era habitable. Solo un hombre como Pedro 

comprometido con la obra de Dios y con mucho amor por 

las almas podía vivir en una casa como esa.  

Pedro para mí y para el Señor, un gran hombre de Dios. 

Desconocido por los hombres, pero su obra habla más que 

mil palabras. Nunca presumió de nada, nunca fue 

reconocido. Con un mensaje muy corto, pero con un 

respaldo impresionante, se le mandaba, iba y hacia obra.  

Estos son los hombres que para mí, tienen un ministerio 

grande de Dios. Anciano de Andalucía, amado, querido por 

su obra y humildad.  

La línea tiene hoy día unos 250 miembros, muchos 

predicadores y un centro de rehabilitación de toxicómanos. 

Este centro lo abrió Juan Palma. Una gran iglesia. Después 

entró Sabules de Granada  y la iglesia creció se estabilizo y 

cogió cuerpo. Dios siga bendiciendo a hombres como 

Pedro. 

El Puerto de Santa María año 1977. Pedro el Anciano 

era natural del Puerto de Santa María, se había bautizado 

en Elche en el año 1.976, se presentó en mi casa de 

Sevilla al enterarse que Pepe Pisa era responsable de 
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Andalucía y vivía en Sevilla. Llegó a mi casa y me dijo: me 

llamo Pedro, me he bautizado en Elche y vivo en el Puerto 

de Santa María, en la barriada Coronación calle b número 

cinco, por favor necesitamos un pastor. 

En mi casa se puede predicar hasta que busquemos un 

local. Yo le contesté, de acuerdo, la semana que viene, 

tiene allí un pastor. En aquel tiempo no teníamos teléfono 

mandé un telegrama a Chato en Granada, que decía 

textualmente: “que vaya a estas señas, vete a tal dirección 

barriada Coronación calle b número cinco, en el Puerto 

Santa María”. 

 

Bautizos Puerta Santa María, abajo el H, Manolo Silva y el H, León de Granada. 

Cogió Chato el telegrama y se fue para la dirección que le 

había dicho, porque Dios ya lo había preparado. Chato se 

presenta en el Puerto, predica y planta una iglesia. De ahí 

se levanta el hermano Pedro, siendo candidato, se va a 

Jerez y abre Jerez y después la Línea de la Concepción. 
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Hechos: 10 

Pedro está preparado para ir a predicar después de 

ver la visión. 

Jerez: siendo Pedro el Anciano candidato del Puerto Santa 

María sintió en el año 1.978 carga de marchar a Jerez, 

predico y abrió obra, siendo hoy una de las iglesias más 

grandes de Andalucía. A día de hoy se ha construido una 

iglesia de 1000 metros de patio, y unos 700 metros de 

culto.  

Después de él entro el Hermano Rubiti de Granada, con él, 

la iglesia creció bastante y fue tomando cuerpo, 

añadiéndose muchas almas hasta el día de hoy, que tiene 

una membresía de unas 150 personas. Un centro de 

rehabilitación de toxicómanos, y unos 10 ministerios. 

No nombro a todas las demás iglesias de Andalucía por 

motivos de espacio pues nos faltaría papel, para hablar de 

tantas y tantas iglesias que hoy día le dan la gloria Dios, 

que se abrieron en aquel tiempo.  

He nombrado las más antiguas, no porque sean más 

importantes, pues para mí no hay grande ni pequeña, 

todas valen lo mismo para Cristo. 

Después de todo esto, la obra creció de una forma 

impresionante y a mí me era imposible acudir a todos los 

sitios. 

Como la economía escaseaba, para obtener recursos, en 

una de las reuniones que manteníamos la dirección de 
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España, que en aquel tiempo éramos Emiliano, Jaime, 

Castro, Pelele y Yo. Emiliano tuvo la siguiente idea:  

Que os parece si con 5 pesetas que pusiera todo el mundo 

de las ofrendas, un duro de cada día, con eso, se podrían 

hacer muchas cosas. Esto se quedó en el aire y no se 

materializó a nivel de España. 

Entonces yo lo hice a nivel de la Zona de Andalucía. Y 

funciono muy bien, cada iglesia apartaba 5 pesetas cada 

día de la ofrenda y con el dinero que recaudábamos de las 

iglesias yo mandaba pastores a abrir obra y ayudaba a los 

que lo necesitaban. Fue de mucha bendición. Amen. 

A los 6 meses lo comente en la dirección de que lo estaba 

llevando a cabo, que estaba funcionado muy bien y 

entonces se puso en marcha a nivel de España. Es lo que 

se conoce hoy día como la ofrenda del duro. 

 

Ayuda con el Duro. 
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Giro para ayudar año 1.976. 
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Ayuda con el Duro. 
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Giros para ayudar a  Iglesias. 
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Andalucía era muy grande corría el año 1.989 y 

entiendo que hay que había que segregar Andalucía, pues 

me era imposible abarcar toda la zona. 

La primera que se segrego de Andalucía fue Extremadura 

año 89. 

Después se fue segregando Murcia. 

Actualmente Andalucía está compuesta por cinco zonas: 

Sevilla-Huelva,  

Córdoba-Jaén,  

Almería,  

Granada y  

Málaga-Cádiz. 

Actualmente  Extremadura se compone de 29 iglesias, 150 

predicadores y 70 candidatos. 

Murcia: 32 Iglesias, 85 obreros y 30 candidatos. 

Canarias: 10 iglesias, 27 predicadores y 8 candidatos. 

Sevilla–Huelva: 37 Iglesias, 80 predicadores 34 candidatos. 

Córdoba- Jaén: 58 Iglesias, 148 obreros 56 candidatos. 
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Málaga- Cádiz: 55 Iglesias, 125 obreros y 40 candidatos. 

Granada: 30 Iglesias, 74 obreros y 30 candidatos. 

Almería: 20 Iglesias, 42 Obreros y 15 candidatos. 

 

“Hoy día, hay una preciosa obra para la gloria de 

Dios”. 
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CAPITULO X 

CREO 

Creo en la sanidad, en las revelaciones, en visiones, en 

liberaciones de las posesiones….. 

 

CREO EN POSESIONES 

Convención nacional en Madrid año 1.973, por ética no 

doy nombres. Una hermana que no era de Madrid, cuando 

más gloria de Dios había se manifestó, se revolcaba como 

una culebra haciendo eses por el suelo, los jóvenes 

ministerios se envalentonaron, se pusieron a reprender y 

ella más se revolcaba. Le Cosset al ver el alboroto, le dijo 

te ato en el nombre de Jesús, al instante se quedó inmóvil 

y dijo Le Cosset a los jóvenes predicadores, no es 

momento de hacerlo en la convención, cuando vuelva a su 

iglesia que el pastor la libere.  

En otra ocasión dos muchachas posesas, una de ellas 

hacia el oso, golpeando el suelo fuertemente con los pies y 

con los puños golpeándose la nariz, salpicando con la 

sangre la pared. 

Cuando terminemos antes de marcharme le comente a la 

otra muchacha que era hija de creyentes, que la que se 

golpeaba, se hacía más de lo que era en realidad, pero 

que estaba poseída.  
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Al día siguiente la posesa, le dijo a la creyente, he 

engañado a Pepe, la hija de los creyentes le dijo, no le has 

engañado, me ha dicho que lo haces queriendo, pero que 

sí, estas posesa.  

Y que te diga que si quieres Dios puede sanarte, pero si no 

quieres, será mucho peor. Y se quedó posesa, porque se 

marchó y no quiso volver.  

Otro caso fue, el de un gitano que vino a Sevilla con una 

muchacha, porque había oído que había unos pastores, 

que podían liberar de la posesión que tenía a esa 

muchacha. 

Llegan a Sevilla y el padre me comenta lo que le sucede. 

La niña cuando se manifiesta es impresionante, se 

trasforma y da saltos como un gato, al padre lo golpea y lo 

araña por toda la cara, me dice el gitano que no puede 

seguir así, que por favor le ayudemos. 

Estuvimos tres días ayunando, orando y reprendiendo al 

demonio que la niña tenía. Era algo que no se puede 

explicar, hay que vivirlo para entenderlo. Dos hombres 

fuertes con la niña y había momentos que no podíamos 

con ella, fue una gran experiencia, tres días consecutivos, 

fue agotador, pero como siempre, vence Dios. Se volvió a 

su pueblo y fue notorio por todos, el cambio de esta 

muchacha. 

La experiencia que me marco para toda la vida fue la 

siguiente, no puedo dar lugar, ni situación, ni nombre.  
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Estando yo en Granada en una reencuentra con un 

programa de Viernes, Sábado y Domingo, al terminar del 

Domingo, una familia con su coche se despide de mí, 

cuando se van a marchar me quedo mirando a la hija y 

ella a mí y me asombro de la posesión que tenía. 

Ella se da cuenta y baja la cabeza, suben al coche y se 

marchan, me quedo pasmado de la revelación que Dios 

me ha dado. A la mañana siguiente el autobús salía a las 8 

de la mañana para Sevilla teníamos que marchar yo, un 

hermano llamado Isidoro, un hermano mío llamado Nicolás 

y mi señora Carolina. Entonces yo  les digo a ellos, 

mañana no nos vamos para Sevilla, porque nos vamos a 

quedar todos dormidos. 

Lo he recibido del Señor, entonces contesta Isidoro, yo 

siempre me levanto a las 6 para ir al campo, le contesto 

mañana no nos despertamos, porque Dios no quiere que 

vaya a Sevilla, me manda para otro sitio. Al día siguiente 

no nos despertemos ninguno a la hora. A la una de la 

tarde salía otro autobús, les di dinero y se marcharon, yo 

como no tenía coche me marche en otro autobús en 

dirección opuesta a unos 260 kilómetros de Granada.  

Llegué al caer la tarde, esta familia vivía en una planta 

baja, cuando llego esta muchacha está en la puerta y 

cuando me ve dice: hola, yo le digo no te sorprende 

verme.  

Ella contesta no, yo ya sabía que vendrías. Salen los 

padres y me dicen Pepe como tu aquí, y no nos has 

comentado nada anoche, les digo bueno he sentido de 
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estar un par de días con vosotros. Pasan dos días y no sé 

qué hacer, porque no puedo decirle a los padres a lo que 

he venido. A los dos días me dicen los padres, Pepe no te 

vas para casa, que estamos bien y en estos dos días nos 

ha hecho mucho bien.  

Les contesto, si yo me marcharía, pero no hay billetes, 

tenía que coger el tren porque ha Sevilla había 800 

kilómetros, yo sabía que Dios me quería donde estaba. 

Vamos  a la estación el hermano y yo, pedimos el billete y 

dicen que no queda ninguno de ninguna clase.  

Volvemos a la casa y en la noche me pongo de rodillas 

orando a Dios, Señor llevo aquí dos o tres días y no puedo 

estar más. Estuve de rodillas hasta las tres de la mañana 

orando. Cuando unos gritos diabólicos se oyen, me levanto 

y los padres le dicen a la niña cállate que no se entere 

Pepe, la niña le dice al padre, Pepe lo sabe y ha venido a 

por mí. 

Dios le ha revelado mi posesión, me quede mirándola en 

mi vida he visto una transformación que cambiara tanto la 

cara, escalofriante los gritos impresionaban. 

Como sería que sus padres me dijeron, Pepe vente con 

nosotros en el coche que mira la posesión, yo no puedo 

con ella, acompáñame, tengo un hermano a 500 

kilómetros vamos a llevarla porque no quiero que se 

enteren los hermanos de aquí. Hicimos los 500 Kilómetros 

y los dejé allí. Después tuve que hacer 1000 kilómetros en 

tren a Sevilla y allí los dejé. 
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CREO EN REVELACIONES 

Convención nacional en Balaguer el sacerdote de la 

catedral del pueblo nos la dejo para hacer una convención 

nacional, que estuvo maravillosamente bien. Todos los 

ministerios y mucho pueblo acudimos a esta convención. 

Nos administró un sudamericano que conocía Palko muy 

bien, un mensaje muy bueno, predicó  de Simón Pedro, de 

que cuando uno viene a Cristo, Dios lo cambia.  

En la tarde en Balaguer hay una plazuela muy grande, con 

un bar con muchas mesas y sillas. Me senté,  tomándome 

un café, vino un gitano y se puso a mirar, no había mesa 

libre, le dije al gitano; siéntese aquí conmigo y le invito a 

un café.  

Se sentó y empecemos a hablar, le pregunté, ¿es usted 

cristiano?, me dijo, no nunca he escuchado un culto. 

Los que me conocen saben que soy un hombre prudente, 

pero había recibido algo de Dios y tenía la obligación de 

decírselo. Le dije esta noche usted no podrá dormir en 

toda la noche, dígaselo a su mujer, mañana sentirá usted 

y su esposa la necesidad de ir al culto, cuento usted entre 

por la puerta y oiga los coros, se conmoverá, empezara a 

llorar y se entregara a Dios, y le voy a decir algo fuerte, 

será usted predicador.  

Este hombre se marchó y ya no le vi más, pasado unos 

siete años aproximadamente, estando yo en un hotel de 

Madrid cogiendo habitación en recepción, me tocan en las 
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espaldas y me dicen buenas noches Pepe, yo les contesto 

buenas noches. 

No me conoce, me dice un hombre, ahora mismo no caigo. 

Yo soy el de Balaguer, al que tu profetizaste, marche a mi 

casa, se lo comenté a mi mujer, dijo que usted estaba 

loco, no dormimos en toda la noche, al día siguiente 

fuimos al culto, nos convertimos, lloremos, y se cumplió su 

visión profética. Hoy soy predicador. 

 

Estando en Granada, un obrero llamado Isidoro, me 

dice que si podría abrir un campo cerca de Granada, a 

unos 70  kilómetros  llamado Benalua de Guadix, le dije 

que sí, y marchó con su mujer e hijos. Al mes, más o 

menos me siento inquieto, algo me decía que fuese a ver 

como estaba este hermano. 

Cuando llego al pueblo, pregunto por las cuevas y un 

gitano me llevo donde estaba Isidoro, me comenta lo que 

está haciendo que está haciendo culto, que viene la gente 

a oír, que va bien.  

Pero de momento tengo una revelación de Dios y me 

espanto, le digo sal de esta cueva que se va a caer, pero 

que dices Pepe, estas cuevas son muy seguras. Todos los 

gitanos viven en cuevas y no se cae ninguna, le repito, ¡sal 

que se cae!.  

Me vuelve a repetir lo mismo y al decírselo por tercera vez 

me contesta que se queda, le digo a su mujer, sal con los 

niños y deja aquí a este cabezota.  
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Su mujer le dice Isidoro vámonos, que si lo dice Pepe, por 

algo será. Si no quieres, me voy yo y los niños con Pepe, 

entonces dijo Isidoro, vale vámonos. Se vinieron a 

Granada conmigo, dos días después se derrumbó toda la 

cueva. Una revelación con milagro mayúsculo, 

impresionante. 

 

Estando en Sevilla siento de Dios de ir a Marbella, el 

hermano Palmiro me dice que haces aquí, que he sentido 

de Dios de ir a Coín, ¡pero Pepe como vas a ir a Coín!. La 

hora que es, es ya tarde noche, la carretera es muy 

peligrosa y está lloviendo.  

Era muy peligroso, esta carretera tenía 25 kilómetros 

aproximadamente, muy peligrosa, y la hora que era. 

Entonces Antonio me dice no te dejo ir solo por el peligro. 

Voy contigo. Llegamos a Coín terminado el culto. El culto 

se hacía en la casa que el pastor vivía. Se abrazó a mí y 

me dijo Pepe acaba de terminar el culto, que pena, si 

hubieses llegado antes.  

Le comento que no he venido por el culto, he venido por 

una revelación, siento de Dios de darte 15.000 pesetas. Al 

dárselas salió llorando y dijo; la revelación es de Dios, 

porque nos íbamos a acostarnos los niños, yo y mi mujer 

sin comer. No teníamos ni para cenar, ni nada para 

mañana, se abrazó llorando y dijo;  

“creo en los ángeles, hoy Dios ha mandado dos”. 
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En una nacional en Madrid, viene un hermano y me 

dice, dame la iglesia tal que lo siento de Dios. Eso fue 

delante del hermano presidente Jaime y de varios 

hermanos más, le contesto no, porque no lo veo, pero él 

insiste. 

Sueño con esta iglesia, es de Dios, me repite, ante su 

repetitiva insistencia, Jaime me dice, Pepe déjale que 

pruebe, a mi buen amigo y compañero Jaime nunca le he 

podido  decir que no.  

Me levante, de pie y le dije, te profetizo: vete, pero 

fracasaras. Subirás al pulpito y no podrás predicar, la 

gente no ira al culto, y tú te quedaras como mudo en el 

pulpito, y la gente no echara en la ofrenda. Tres meses 

después me llama, y me dice Pepe vente que no viene 

nadie al culto, seis o siete personas, no echan nada a la 

ofrenda.  

Voy a ir un día, no te digo el día para que nadie lo sepa, 

porque si lo saben pueden venir al culto, el día que yo 

vaya sin saberlo nadie, la iglesia se llenara y echaran 

bastante dinero en la ofrenda. 

Diez o doce días después voy sin que nadie lo supiera, el 

culto era a las 7:30 de la tarde, llegué a las 7 menos 

cuarto, estaba el pastor solo. Le saludo, me saluda y me 

dice, ves Pepe no hay nadie, le digo; ¿a qué hora es el 

culto?, a las 7:30, me contestó. 

Espera, dentro de un rato ya veras, las 7 y no hay nadie, 

7:15 no hay nadie, y me repite ves como no hay nadie, yo 
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le digo espera faltan 15 minutos. Entonces empieza la 

gente a entrar, a entrar, siguen entrando y se llena el 

culto. A las 7:30 predico, paso la ofrenda y se llena la 

canasta de la ofrenda, una ofrenda muy buena.   

Sube el al pulpito enfadado y dice, llevo tres meses aquí y 

no venís nadie, ni echáis en la ofrenda y hoy venís todos. 

Entonces contestó  un candidato, y le dijo; cómo van a 

venir si llevas tres meses que te subes al pulpito y no 

puedes predicar, porque te quedas mudo. Se abajo del 

pulpito, lo despedí y puse a otro pastor, la profecía se 

cumplió. 

Estando un día en Murcia les digo a los hermanos: 

mañana comemos en Totana y me quedo a predicaros. 

Pero después de  comer, les digo a los hermanos, no me 

quedo, siento de Dios de irme a Granada. ¡Hermano como 

te vas a ir!, me dicen los hermanos. Lo siento de Dios, no 

lo sé pero tengo que ir. Llego a Granada a la hora del 

culto, entro en el culto y se espantan todos, que ha 

pasado que el pastor ha ido ahora mismo a ponerte un 

telegrama, como has llegado tan pronto, les dije:”ha 

llegado un telegrama del cielo antes que este”.  

Estando en Murcia una noche estaba muy cansado, 

una zona de 1000 kilómetros,  a veces me estaba doce, 

quince días, y hasta un mes fuera de casa. Entonces 

empiezo a hablar con Dios y le digo, ¿porque no pones a 

otro en mi lugar?.  

Me fui a la cama y soñé. Soñé con una playa con dunas 

muy altas de arena, yo y los hermanos íbamos caminando 
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por las dunas, nos descalcemos, dejemos los zapatos y 

bajemos a la playa descalzos. Vi todos los ministerios que 

estaban conmigo, los más crecidos, desde Elche hasta 

Badajoz, pasando por Granada, Sevilla toda la zona.  

Unos intentaban pescar en la mar con caña, y no sabían ni 

lanzarlas, otros pescaron peces grandes, tiraron la caña de 

pescar y cogieron los peces con las dos manos, 

abrazándolos, revolcándose por la playa, levantaban los 

peces presumiendo, me acerque y todos estaban 

emocionados, pero al tocar yo los peces, me quede 

sorprendido, porque eran de  plástico. 

Dios me mostró, estos que se emocionan y presumen de 

peces llamando a gritos, lo han hecho sin saber diferenciar 

lo ficticio de lo real. Dios me dice: sube a las dunas, y 

ponte los zapatos de ellos, subí y cuando quise ponerme 

los zapatos, probé uno por uno y ninguno me estaba bien.  

Sorprendido al ver que aquellos calzados eran para niños, 

entendí lo que Dios quería decirme, estos todavía no están 

preparados.  

Cuando desperté di gracias a Dios por la gran lección que 

acababa de darme. Los tiempos y la visión mía no eran la 

de Dios, sus planes y propósitos tienen sus tiempos en 

madurar.  

Sus tiempos como los zapatos tienen que crecer. Cuando 

desperté, nuevas fuerzas se renovaron en mí, para seguir 

luchando.  

“Cuando Dios te habla las fuerzas se multiplican”. 
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Isaías 40:29-31 

El da esfuerzo al cansado, y multiplica las fuerzas al 

que no tiene ningunas. 

Los muchachos se fatigan y se cansan, los jóvenes 

flaquean y caen; 

pero los que esperan a Jehová tendrán nuevas 

fuerzas; levantarán alas como las águilas; correrán, 

y no se cansarán; caminarán, y no se fatigarán. 

 

Creo en las revelaciones, Dios siempre me avisa antes de 

tiempo de los problemas y situaciones de las iglesias. 

Cuando visitaba una iglesia y predicaba, Dios me revelaba 

la situación de la iglesia y situación del pastor en dicha 

iglesia. 
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CREO EN SANIDADES 

Podría escribir muchas, pero con esta sobra. Las sanidades 

es algo frecuente en todos los ministerios, sobre todo al 

principio, la Fe y el testimonio de Dios demostrando quien 

es. Al principio era algo natural. 

Estando un día visitando la Iglesia de Marbella, yo vivía en 

Sevilla. Llegue media hora antes del culto y el pastor el 

hermano José Alias Tiburón, me saluda y me dice, predica.  

Subo al pulpito y cuando voy a leer la palabra, oigo unos 

gritos y unos lloros, el pastor me dice Pepe espera, que 

traen a una enferma y quieren que ores por ella.  

Se acerca a mí y me dice, que es una niña, de unos 6 o 7 

años, han estado en Madrid más de un mes y después en 

Málaga, en todos los sitios después de todas las pruebas, 

no le dan más de 6 meses de vida.                                                                                                                                                     

Oro por ella y un hermano que estaba allí dice: he recibido 

que se muere, y yo le digo a todos, yo he recibido que 

está sana, Dios la ha visitado y sanado. 

No soy una persona emocional, ni loca, pero sé cuándo 

recibo algo de Dios. La verdad es me la jugué, viniendo de 

dos hospitales, como Madrid y Málaga, y decir que estaba 

sana.  

A la fecha de este escrito la  niña tiene 33 años y está más 

sana que yo. 

“Creo en Sanidades, Visiones, Profecías, Sueños, 

Liberaciones…. 
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CAPITULO XI 

EPILOGO 

Cuando veo estos hombres sobrios, rudos, peros 

dispuestos, con varios hijos, las casas pastorales en muy 

malas condiciones, sin ninguna economía, en la España 

que cuando viajabas a 50 kilómetros parecía que viajabas 

a Francia, nada les detenía. 

Muchos ministerios me preguntan, ¿qué Filadelfia es mejor 

antes o  ahora?, yo les contesto: Si pudiera yo la 

fusionaría, pero como no se puede, me quedo con la de 

antes.  

Eugenio tuvo que dejar de vender lotes y buscarse la vida 

de otra forma, mi padre y yo, tuvimos que dejar de vender 

relojes. Con 6 hijos y así muchos hombres de Dios, 

prefiero la SANTIDAD AL CONOCIMIENTO, prefiero los 

Emilianos, Jaimes, Peleles y otros que vinieron detrás al 

conocimiento. 

Vuelvo a decir que yo soy un enamorado del conocimiento, 

pero con santidad, humildad y trabajo. Algunos 40 años 

trabajados en Iglesias, pastoreando fuera de sus casas. 

Otros 30, 20, pero trabajando, hoy desde casa. Es verdad 

que hay más iglesias y podemos llevarlas desde casa, pero 

también es verdad que no hay disposición. Estamos 

preocupados más del quedar bien en el mensaje que 

salvar almas. 



  

139 
 

Para votar por un responsable, no lo hacemos por el buen 

trabajo que haya realizado en la zona o en otras zonas, 

sino que mensaje tiene, que sabe de biblia. Es importante 

tener mensaje y saber de biblia, pero necesitamos 

hombres que lloren por las almas, comprometidos, 

ayudadores aunque no sean doctos en las escrituras.  

Doy gracias a Dios, por las escuelas bíblicas que tanto bien 

están haciendo, veo y oigo jóvenes con un conocimiento 

maravilloso de las escrituras, pero no olviden que Dios 

busca adoradores, también como dice en el capítulo 4 del 

Evangelio de Juan: Samaritanos y hombres dispuestos. 

Marcos 16:15 

Id por todo el mundo y predicad el evangelio a toda 

criatura. 

Mateo 25: 14-27 

Los talentos recibidos por Dios debemos de 

ponerlos en funcionamiento, no hay mejor talento 

gastado que salvar almas. 

 

Doy gracias a Dios por el equipo de hombres que Dios me 

dio. Dispuestos, decididos, con carga por las almas, si solo 

se hubieran  preocupado de saber de la biblia, y  predicar 

un buen mensaje, que hubiera sido de Andalucía. Pero con 

el tiempo fueron sabiendo de la biblia y hoy hay maestros 

de la palabra, con mucho conocimiento. 
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El mejor mensaje; 

Juan 3:16 

Porque de tal manera amó Dios al mundo, que ha 

dado a su Hijo unigénito, para que todo aquel que 

en él cree, no se pierda, mas tenga vida eterna. 

y Romanos 1:17.  

Porque en el evangelio la justicia de Dios se revela 

por fe y para fe, como está escrito: Mas el justo por 

la fe vivirá. 

Andalucía 1.000 kilómetros de largo, 500 kilómetros de 

ancho. No hay hombre que pueda hacer una obra tan 

grande como es Andalucía Hoy, 8 zonas. 

Solamente Dios, llamando a sus hombres, dándoles visión 

para delegar cargos, ser lo suficientemente sobrios y 

humildes como para no meterse en el trabajo delegado, 

desde esta visión se ha podido lograr. 

Isidoro, Sebastián, León, Juan, Chato, Rubiti, Palma, 

Manolo, José, Tiburón, Mindolo. 

Chato: 13 Iglesias pastoreadas 23 años pastoreados. 

Responsable 5 años de media Andalucía. 

Tiburón: Muchas Iglesias pastoreadas y Responsable de 

Granada. 

Rubiti: 20 años de Pastor, 6 años de responsable entre 

Granada y Almería. 
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Manolo: 23 años pastoreando 4 de responsable. 

Juan Palma: 20 años pastoreando, 2 de responsable. 

Juan Loja: 22 años pastoreados 8 de responsable. 

Valiente: 23 años pastoreados 2 de responsable. 

Luis Molina: 8 años responsable, muchas iglesias 

pastoreadas. 

Fali: Anciano de Andalucía muy respetado en toda la zona 

de Andalucía, responsable en Andalucía. 

Juan hijo del Chato: Más de 15 años pastoreados, 5 años 

de responsable en Granada. 

Manuel de Andújar: 20 años pastoreados 6 de responsable 

en la zona Córdoba-Jaén- .Gran amigo y gran responsable. 

 

 

Ministerios en mi Casa, parada obligatoria de todos los Ministerios de Andalucía. 
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CAPITULO XII 

AL HERMANO PEPE PISA, LAS ZONAS DE 

ANDALUCIA. 

 

 

ZONA MALAGA-CADIZ: 

Que decir de Pepe Pisa, padre de la obra de toda 

Andalucía, Extremadura, Murcia, un varón de Dios.  

Buen amigo mío, un buen hermano. 

Hablar de Pepe, un hombre que se ha dedicado  muchos 

años en la obra, al servicio del Señor, trabajando 

constantemente, un hombre que se ha desgastado en esta 

obra.  

Sufriendo por ella, amante de la obra de Dios, que lo ha 

dado todo por esta obra.  

Decirle a Pepe, gracias a Dios y a ti, hoy estoy aquí. 

Pepe, España te necesita y necesita a hombres como tú, 

que a pesar de los años, todavía se mantienen activos, 

trabajando donde los necesitan.   

A pesar de los años lo veo renovado, progresando y 

conservando lo limpio, puro y santo.  
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Deseo con todo el corazón que el señor lo deje mucho 

tiempo con nosotros. Dios te bendiga y te cuide. 

 

       Hermano: Juan Loja. 
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ZONA SEVILLA-HUELVA: 

La zona de Sevilla y Huelva, es el nuevo nombre que ha 

adquirido después de haberse separado de Cádiz-Málaga, 

durante muchos años hemos sido una zona muy bendecida 

por el Señor, pero por motivos de crecimiento de iglesias, 

nos tuvimos que separar en Septiembre de 2006. 

Desde entonces henos crecido despacio, pero sin pausa. 

En 2013 éramos una zona de unas 40 Iglesias, 80 obreros 

y 20 candidatos.  

Cuando tenemos que hablar de un gran hombre de Dios 

siempre nos quedamos cortos, y en este caso nuestro 

hermano Pepe, no hay lugar a dudas que es un gran 

hombre de dios. Desde muy temprana edad se puso al 

servicio de Dios y aún sigue en la brecha.  

Él ha sido no solo un padre para nosotros, sino también un 

maestro de la biblia, su doctrina clara, y sobre todo bíblica, 

ha mantenido por muchos años a esta zona libre de 

conflictos doctrinales, porque siempre se ha tenido en 

cuenta lo que el hermano Pepe ha enseñado. 

Él fue el responsable que en el año 93  me presento como 

obrero, para mí siempre ha sido un hombre especial, por 

su temperamento y talante.  

Si alguien merece el título de pacificador, creo que es 

nuestro hermano Pepe, porque siempre ha tenido una 

palabra reconciliadora para todos. 
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Hoy dios ha puesto en su corazón escribir este libro, el 

cual espero que sea de mucha bendición para todos los 

que quieran conocer sobre los orígenes de nuestra obra. 

Doy gracias a dios, por hombres como Pepe Pisa que 

siempre son un ejemplo a seguir. 

 

 

Hermano Juan Heredia. 
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ZONA CORDOBA-JAEN: 

Nuestra zona se compone de unas 45 iglesias 140 obreros 

y 50 candidatos. 

Desde esta zona de Córdoba-Jaén, hablar de Pepe Pisa es 

tener la satisfacción de hablar de un gran siervo de Dios. 

La primera palabra que saldría hacia su persona es 

nombrarle como padre de la obra, mostramos un gran 

respeto hacia su persona. Decir que los ministerios le 

tenemos como un referente, ósea que marca escuela. 

Sabiendo que está con nosotros, eso nos proporciona 

descanso y seguridad, porque cuando se presentan 

dificultades, el con su gran experiencia da solución. 

Si hablamos de su curriculum estaríamos mucho tiempo y 

se necesitaría mucho papel para escribir de su trabajo 

realizado en la obra del Señor. 

Pero por dar una pequeña pincelada de su trabajo, decir 

que prácticamente casi media España estuvo a su cargo 

como responsable en su día (desde Alicante a 

Extremadura, ósea toda la parte sur del país.) 

Y qué decir de su trato con el obrero y pastor de las 

distintas iglesias que estaban a su cargo. Su saber 

motivar, animar, corregir, enseñar, da gusto trabajar con 

líderes como Pepe Pisa. 

Le tenemos como ejemplo a seguir en su entrega, 

abnegación, sacrificio, en la obra del señor. 
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Decir que Pepe Pisa en el consejo de dirección de España, 

es uno de los pilares donde descansa la Iglesia Evangélica 

Filadelfia. 

Y para cerrar este breve comentario acerca de Pepe se 

puede cerrar de la misma manera que se abrió diciendo 

que para nosotros Pepe Pisa es nuestro padre.  

 

 

 

Responsable: Manuel 
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ZONA GRANADA: 

Desde Granada, cuidad del último bastión morisco: 

Mucho se ha escrito y comentado de la conquista del reino 

de Granada, y como no, de sus especiales amaneceres. 

Amaneceres  muy escritos y comentados, incluso por 

embajadores y miembros  de la familia presidencial de la 

casa blanca.  

Desde la cortedad de mi pluma, quisiera comentaros, de 

una conquista del reino de Granada por el reino de los 

cielos, e hilvanar dicha conquista con la historia de uno de 

sus más emblemáticos personajes.  

Don José Pisa Castro, de un amanecer desde la Alhambra, 

y la llegada de un embajador del cielo. Un hombre de 

mirada limpia y de corazón noble.  

José Pisa Castro, hombre de Dios que destacó en muchas 

cosas, pero me gustaría resaltar entre tantas ellas, su 

insistencia, dureza, hasta terquedad…… en la predica y 

conquista del reino de los cielos. 

Tanto gota de agua limpia, cristalina, pero constante, 

duradera y hasta terca, gota de agua fresca que cae en 

una roca hasta que consigue calar en ella.  

Así se hizo la obra de Dios en Granada, que como la 

misma Alhambra se levantó a través de los siglos. 
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En esta obra y conquista José pisa Castro (Pepe Pisa) fue 

una mano de Dios, que con mirada limpia y palabra firme 

calo en la roca de nuestros corazones, creando así un  

gran templo para Dios como lo es su pueblo en Granada, 

que hoy consta de 30 iglesias y 100 predicadores. 

 

                                              

Responsable: Juan Rodríguez. 
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Mi nombre es Juan Ramón Flores Fajardo, más conocido 

como el abogado. Agradecer al hermano Pepe Pisa por 

dejar a este siervo transmitir mis sentimientos en estas 

líneas que trascribo. 

Este libro nació en el año 2.013, hoy tras muchas luchas e 

impedimentos, Dios nos permite que salga a la luz en este 

año 2.015. 

En una reunión de obreros de toda Andalucía vi predicar al 

hermano Pepe Pisa y esa noche soñé con escribir un libro 

junto a él, apenas pude dormir, y muy de mañana llamé al 

hermano, contándole que teníamos que escribir un libro 

sobre  Andalucía y su Ministerio. 

Él, me contestó que oraríamos al Señor, y ya me 

contestaría, al tiempo hablemos y empecemos este libro 

dirigido por Dios, para bien de su pueblo. 

Para mí ha sido un honor colaborar con el hermano en la 

creación, elaboración y producción de este libro. Decir que 

ni yo, ni él somos profesionales en este ámbito, sino que 

nos hemos dejado llevar por la dirección de Dios para 

realizar este proyecto.  

Doy gracias a Dios por el tiempo que me ha permitido 

estar con él, hacerle preguntas, compartir vivencias,  

cultos, regalarme detalles de la palabra inolvidables y 

contarme acontecimientos de aquel tiempo que me han 

hecho llorar muchas veces, un hombre de Dios con 

Mayúsculas. 
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Gracias a Dios por el honor que me ha concedido de poder 

honrar mi casa con su presencia las veces que ha venido 

trayendo fotos, hojas y hojas de su puño y letra, las 

muchas llamadas telefónicas que hemos compartido. 

De las pocas personas que me ha impresionado y me 

sigue impresionando, con una memoria fotográfica, capaz 

de recordar al milímetro hechos acontecidos hace más de 

40 años, con una humildad sincera, ha sido de mucha 

bendición para mí, mi compañera y mis hijas, así como 

para la Iglesia a la cual pertenezco, La Iglesia del Castillo, 

por las visitas que siempre que venía nos hacía, 

recordamos sus mensajes con mucho cariño. 

Gracias Hermano Pepe, por dejarme estar a su lado en 

este viaje. 

Un fuerte abrazo de su amigo y hermano, Juan Flores. 

 

 

Hermano Juan Flores junto al hermano Pepe Pisa, elaborando el Libro. 
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Hermano Pepe Pisa 

Apóstol de Andalucía 


